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Népfölkelés.
Mindnyájunknak el keli menni! Nem 

a régi, de még rniudig uj nóta hi, nem a 
nagy számllzött szólít; a rendeleti közlöny 
„gy parancsolja. A kinek keze-lába ép, 
a^ki ball, lát, ragadjon fegyvert, álljon 
csata-sorba. A gyermek hagyja el sziliéit, 
a/ atya családját; a munkás dobja el 
szerszám ait, a hivatalnok tollát, lelkipász­
tor búcsúzzék el nyájától, a színész hagyja 
ntla a színpad szórakoztató deszkavilágát. 
Mindnyájunknak el kell menni!!

Az 1886. XX. t. ez. nem nagy fej - 
tűrést okozott képviselőinknek; megsza­
vaztak könnyedén. Kis litíbő volt utána, 
a/.tan úgy ellelejtelték miutba megsem hoz­
tak volna. Egyszer aziáu napvilágot lát a 
rendelet és szemefényét visszanyert világ­
talan módjára látja a nemzet, hogy nagy 
örvény tátong előtte, és nem tudja, hogy 
segítség vagy veszedelem lappang fenekén.

Semmibe nem vettük a dolgot és most 
kitöltve az összeirási iveket, nem egy 
liazati kebléből tör a sóhaj, hát mégis? 
Mindnyájunknak el kell menüi!!

Nincs menekvés; csak a nyomorékok, 
cs azok képeznek kivételt, kik valamely 
nagyobbszerii vállalat tovább viteléhez ok­
vetlenül szükségesek . Ezekre is csak ideig­
lenes felmentés érvéuyes.

Első sorban a katouaviselt embereket 
tartják szem előtt: utáltok következnek 
azok, kik talán sohasem bántak tégy ver­
tei. kik talán békés hivatásnak éltek, kik­
nek kezük talán elfáradt a szerszámok, a I 
toll forgatásától. A kik edd.g 12 évig szol- j 
gáltak. azok 22 évig szolgálnak ezentúl, I 
és ugyanily ideig szolgálnak azok is, kiket ' 
eddig föl Mentettek a katonáskodás alól. i 
Hatvannyolc/, előtt még pénzen szabadul- | 
Itattak: nem volt szükség titkos katona ! 
h/.abaditókra. A néplölkelési kötelezettség i 
az ki a is all. kik akkor is megvásárolták l 
a szabadságot.

Milyen lesz ez az ország, ha teljes 
szigorával alkalmazzák a törvényt? Mii- j 
Hőnyi hadseregünk van, a monarchia va­
gyonának legnagyobb részét katonaira 
költi. Fölvertük a nyugalmat ismétlő fegyve- j 
lekkel, és iniud ueui elég; — a háború 
többet követel.

A népfölkelés szoros összefüggésben 
van a kérdéssel, mely eltölti Európa lég­
körét. mely leolvasható az aggódó arezok- 1 
tói, mely izgalomba ejti az üzlet világát.

I. sz-c háború? Kihurczolják-e a fiain*! 
kát, elviszik-c a magyar atyákat, és g y ér-1 
uiekeiket ellenség füzébe ? Nem a gyáva­
ság szülte ezt a kérdést: az a nép, mely­
nek ajkán kelt a szó, hogy: Mindnyájunk-| 
imk el kell menni! Örömest áldozza föl 
mindenét a hazáért, a hon üdvéért, de '

akárki gondolja meg az ügyek állását, 
megláthatja, mily iszonyú következményei 
vannak egy bábomnak. A népfölkelők 
mozgósításának bajai utóhatásként fognak 
szerepelni.

A legkülönfélébb elemeket kell egybe­
vetni, a társadalom salakjait ép úgy kell 
sorozni, mint a tisztességes polgárát. Mind­
ezekhez járul a nagy korkülönbség is. Egy 
sorban áll az apa fiával, — a suhancz és 
férfiú. Engedelmességre kell tanúsítani a 
parancsra szokottat, megbékíteni az ellen­
séges osztályokat.

Nagy és nehéz feladat; a szervezést 
csak most kezdettük és már az átmeneti 
korszak előtt állunk. Jaj, ha a háború ki­
tör, ha kitör időnek előtte. Őrködjünk, 
vigyázzunk a békére, ápoljuk a polgárok 
közti ügyességet, a hazafias jó  érzést.

Ne fogjon el csüggedés, ha a nép 
fölkelés szigorú, de hiszen lionmentö ! ren­
deletét olvassuk! ne fenhéjázás, büszkél- 
kedés, töltse el keblünket, ha az óriási 
hadseregre gondolunk, melyet majd kiál­
lítani leszünk képesek. Legyünk résen, 
mert válságos idübeu élünk!

S ha valóban folharsog a ltarczi 
trombita, ha houunkra tör az ellenség, s 
rakozzunk, fogjunk fegyvert a haza oltal­
mára, 8 hadd szálljon ismét a lelkes dal, a 
szent ig e :

r Mindnyájunknak cl kell mcnuiu !

Országgyűlés.
A műegyetem és a  középiskolák fölött 

folyt múlt pénteken a képviselőház vitája. 
A középiskolák tételénél Helfy Ignácz és 
Ugrón Gábor a középiskolák nemzetközi 
jellege fölött törtek pálezát, Kiss Albert 
pedig komoly és bigadt beszéddel védel­
mezte a protestáns iskolákat a hivatalos 
oldalról jött vádak ellen. Fölszólaltak még: 
Hermaun Oltó, Nendtvich Károly, Bcrze- 
viczy Albert államtitkár, Trefort Ágost 
kultuszminiszter és Zichy Antal.

Szombaton lélekemelő ülése volt a 
képvselőháznak. A pártok egyhangúlag 
szavazták meg a honvédelmi költségeket. 
A vezér-szónokok egymásután állottak föl, 
hogy a hazaszeretet melegétől áthatott 
hangon megokolják szavazatukat. Közös 
jelszó a la tt: a haza iráuti kötelességből 
szavazta meg miudegyik párt, még a nem­
zetiségiek is, a honvédelmi minisztertől 
kért nyolczadfél milliót a honvédség és 
népfölkelés fölszerelésére. A lángoló hon- 
szeretet müve volt az egyhangú szavazás, 
és a szónokok egyértelmű nyilatkozata. — 
A honvédelmi költségek megszavazása 
után áttért a ház a közoktatásügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalására.

A keddi ülésnek több érdekes mo­

mentuma volt. A közoktatásügyi tárcza 
költségvetéséuek tárgyalása folyamán a 
népoktatás a néptanítók és a tanítói nyug­
díj-alap ügyei kerültek szóba. Az ülés vége 
felé belekaptak az igazságügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalásába. Fabinyi 
Teotil igazságügyönni8zter ez alkalommal 
terjedelmes munka-programmját adta elő.

Szerdán az igazságügyi tárcza költ­
ségvetésének tárgyalását folytatták. A vi­
tában részt vettek : Margittay Dezső, [Tll- 
manu Sándor, Vesztei' Imre, Ilodossy Imre, 
Poda Vilmos, Lázár Ádám és Fabinyi 
Teotil igaz8ágügymini8zter.

Mezőgazdasági bajaink kutforrása.
(Losoiiczy Gyula könyvéből.)

Azt mondják — 8 kérkednek vele — 
hogy Magyarország halad, gyarapodik. Én 
másként vagyok meggyőződve s azt állí­
tom, hogy Magyarország ma szükebb vi­
szonyok között él, mint valaha; mert amit 
fölfelé, lefelé tapasztalok, amit a minden­
napi élet, a politikai s üzleti világ mindeu 
mozzanata elém tár, az miud meghazud­
tolja azt a sok mindentélét, aminek csil­
logó- billogó látszatára reá süti a haladás, 
gyarapodás s a kultúra bélyegét.

Bármerre tekintsünk szét hazánkbau, 
j mindenütt csak arról szerezhetünk meg­
győződést, miszerint nemzetünk mindeddig 
vak készséggel áldozta auyagi erejét az 
államérdekeknek, s mindennek daczára 
a/, állam által szervezett kulturális 
és közgazdasági intézményeinkben a ma­
gánvállalat és magángazdaság korántsem 
bír oly táuiaszszal, aminöt azoknak pros­
perálása — az állami s nemzeti közjóiét 
alapföltételének biztosítása szempontjából 
— megkövetel.

Ha pedig egy állam nem követi azon 
irányt, a melyre mintegy a természet 
utalja, midőn az országot talaj, éghajlat 
8 földrajzi fekvésénél lógva tipikus meg­
élhetési föltételekkel ruházta föl: úgy az 
ilyen állam oda fog jutni, a hová már-már 
eljutott Magyarország, a hol a földbirtok 
képezi az általáuos nemzeti vagyont s a 
talaj termése szolgáltatja az ország föjö- 
vedelmét, s mégis e Földbirtok adósság- 
gali megterhelteté8e két évtized alatt 
65%-ra emelkedett : a hol a fővárosban 
fényes paloták, modern középületek emel­
tetnek, mig tálukon a magtár, a csűr om­
ladozik, roskad; a hol talán mindenki 
egykedvűséggel vagy gyámoltalan tehetet­
lenséggel utalja a kimerült alsóbb uéposz- 
tályt az önsegély és társadalmi öntevé­
kenység sovány morzsájára, hogy nemzet- 
gazdászati elveken alapuló mentséggel le­
hessen elütui e néposztály elmaradottsá­
gának s pusztulásának napirendre jutott 
kérdését.

Azonbau Magyarországban a közgaz­
dasági válság oly akut társadalmi bajokat 
idézett már elő, hogy azokat nemzetgaz­
dasági absztrakcziókkal elnyomni nem le­
het s e tekintetben csak azok ringathatják 
magokat továbbra is ábrándokban, a kik 
a helyzet komolyságához mért tapaszta­
latokkal nem tisztázták meggyőződésüket.

Az elégedetlenség napról napra szé­
lesebb körben hinti el csiráit; a segélyre 
szorultak száma folyton emelkedik s min­
dig haugosahban kéruck, követelnek gyá- 
uiolitá8t. Pedig a nagy néptenger mélyéből 
fölbugygyanó törekvéseket nem lehet — 
miut némely önámítók nevezni szeretik — 
a korszak átmeneti kórtüueteinek tekinteni. 
Sokkul természetesebb forrásból erednek 
azok, sem hogy figyelmen kivül hagyha­
tók lennének avagy egy jobb jövő iránti 
hiú reménynyel azokou átsiklani lehetne.

A statisztika élő tükre az ország bel- 
állapotának; számadatait illúziókkal meg­
hamisítani nem lehet; de az érdekhajhá- 
szat által el nem vakított bíráló a minden­
napi élet számos mozzanatából sem fogja 
egyoldalúan levonhatni a kouzekveu- 
cziákat.

IJgy a statisztika, mint a mérvadó 
magántupnsztalaiok Magyarországban az 
auyagi hanyatlás és a proletárizmus tér 
jedését igazolják. E kettő képezi minden 
nemzetnek s igy Magyarország állami fen- 
maradásának is legveszedelmesebb kór 
tünetét.

Bajaink nem mai keletűek, s vád ma 
csak auuyibau illetheti a társadalom elül 
járóit, a mennyiben e bajok terjedését 8 
nagy mérvre jutását még eddig meg nem 
gátolták. A bajok keletkezésének csirája 
Magyorország újra ébredésének, alkot­
mányos föltámadásáuak nem régen mult 
idejéből ered, midőn a haza sorsát vezető 
elődeink (gyuttal a kulturális intézmények 
meghonosításának idejét is bekövetkezett­
nek vélték — s évszázadok mulasztását 
rövid ogy-két évtized alatt tervezték helyre­
pótolni. Hibájuk és tévedésük — mely 
lángoló hazafiságuk tülbn/galmában talál 
mentséget — abban állott, hogy az or­
szágban minden előkészítő rendszer nélkül, 
r en massc“ honosították meg a nyugati 
államokuak sok tekintetben kipróbált, de 
nagyrészt még ott is csak experimentálás 
alatt levő intézményeit.

Magyarország népességének zöme, — 
mely alig szabadult föl a jobbágyság bé- 
kóiból — ezen, csak egy bizonyos szel­
lemi fejlettségből eredő néptevékeuység- 
hez mért, s annak folytonos intenzivitása 
által életben tartott, közintézményeket 
megérteni, fölkarolni, mindennapi életében 
kihasználni, mindennapi életét hozzájuk 
alkalmazni s azokat ez által hivatásuk be­

töltésére emelui; tanulatlan és szellemileg 
éretlen voltánál fogva nem volt képes.

így jutott Magyarország néhány év­
tized alatt ama modern intézményekhez, a 
melyeket a nyugati államokban évszázados 
kultúra, a népétet belső reformálásának 
alapvető munkálatával egyetemben, mint­
egy természetes fejlődési processzusként 
teremtett. Csakhogy mig külföldön a ter­
melőképesség emelkedett, addig Magyar- 
országon a termelőképesség hanyatlott; 
mert adóink, közterheink, egyszóval min­
dennapi életszükségleteink meghatványo­
zódtak. legelőjüket föltörtük, léteinket a 
folytonos gabonatermelésre használva ki­
zsaroltuk, erdeinket letaroltuk, takarék- 
pénztárakat, hitelszövetkezeteket alapítot­
tunk, hogy adósságot adósságra halmozhas­
sunk ; a gazdának pedig el kellett aprózni 
telkeit fiai között, úgy hogy ma félannyi 
földnek kell eltartani mégegyszer annyi 
családot. És a mily arányban emelkedik 
a földbirtok megterheltetése, oly arányban 
hanyatlik a mezőgazdaság jövedelmező­
sége: mert az állam törvényhozási jogkö­
rében nem gondoskodott arról, hogy a 
földbirtok terheivel aránylag a földnek 
jövedelemképessége is emeltessék és ki­
használtassák. — Itt van alaphihája Magyar- 
ország rósz pénzügyi állapotának.

Fölhívás a pécsi ipartársulat 
versenyképes tagjaihoz!

A Budapesten alakult s a kormány 
részéről is anyagi és erkölcsi támogatás­
ban részesülő kereskedelmi muzeuut igaz­
gatósága tevékenysége kiindulási pontjául 
a hazai gyűjtemények fölállítását válasz­
totta, melyeknek czélja valamennyi bel­
földön előállított gyári,- tkézi,- házi- és 
míiipari czikk, valamint az iparilag földol­
gozott nyers anyagok és nyers termények 
állaudó kiállításában a hazai termelésről 
lehetőleg tökéletes képet nvujtaui és ez 
által a kelendőséget előmozdítani.

A budapesti országos kiállításnak azon 
örvendetes és fontos eredménye volt, hogy 
a külföldet termelőképességünkről tájé 
kozta és a mit talán még többre kell be­
csülnünk, saját hazai közönségünket föl­
világosította arról, hogy vajmi sok czikk 
itthon jól és jutányosán elöáliittatik és 
nagyobb kelendőség mellett még jHiányo­
sabban előállítható volua, melyet most fő­
leg azért, mert hazai termelőképességünket 
nem ismerték, külföldről szoktak be­
szerezni.

A kiállítás futólagos eredményeinek 
állandósítása, és oly központ létesítése, 
mely könnyen hozzáférhető módon a bél­
és külföldi fogyasztó elé állítja hazai ter­
melésünk legújabb és legjobb czikkeit,

T  Á  &  0  2  A .
A szerelem hatalma.

I'ta: A g g t e l e k i  Ü l t é i n  F e r e n c z
(Folytatás.)

J ö jj édes gyermekem — monda a 
gróf — jö j j ,  menekülnünk kell! Az ellen­
ség a határban dúl, életüuk veszélyben 
van itt. Anyád csomagolt alja a legszük- 
ségesb Holmit, — jegyesed velünk leszen, 
kegy megvédelmezhessen téged. Jöjj, ne 
habozz tovább, az ágyuk dörgése az abla­
kokat rezgeti meg, tehát közel a vész, 
anyádat és tégedet meg kell mentenünk.

Amália gépiesen követte atyját a 
szoiuszédterembe, hol a cselédség lázasan 
csomagolt. Sándor udvariasan üdvözlé 
Amáliát, ki öt észre sem látszott venni. E 
mellőzés kimondhatlanul fájt Sándornak. 
Az édesanyának figyelmét sem kerülte ki 
Amáliának ezen modora.

Nézd édes leányom — monda gyen­
géden az anya — Sándor eljött, hogy 
bujdosásuukban elkísérjen bennünket, s 
életünk védelmére legyen.

Amália szánalmasait mosolygott, s te­
kintetében oly élénk kifejezést nyert a 
megvetés! — Azután szótlanul az ablak­
os* közeledett. Tán Lajost keresték szenti ? ! 
Néma volt mint a béreztetö, hova meg­
pihenni száll a nyugalom, s aki a szemek­
ből olvasni tud, az láthatta volna, hogy 
Amáliának fájdalma mély miut a feneket­
len óczeátt. — Kint a puskák ropogása, 
az ágyuk vad bömbölése, a rémes csata­
haj az égboltozaton nyert visszhangot, — 
irtóztató volt a mérkőzés, mintha a föl­
det akarnák kimozdítani sarkából! Amália 
önkéntek-uül kitárta karjait, mintha látna 
valakit, mintha repülni akarna. Arcza a 
legkülüubözöbb színeket játszá. Majd a 
lelkesülés pírja derengett ott, — máj meg 
a huiáluak sárga színe játszá körül ajkait.

— Atyám ! anyám! — kiáltá lelkesülten 
— jöjjenek, nézzék, min küzd Lajos és 
Ferencz, nézzék e hősöket, érezizmaik da­
gadnak, — közökben sir a rettenetes kard, 
csapásaik allatt hullik az ellenség, óh! ük 
méltó fiai hazánknak. méltók azon helyhez, 
ahol most küzdenek. Mennyivel jobban 
becsülném önt Béruüki ur, ha a csaták 
zivatarában látnám villámlaui kardját, melyet 
hüvelyében pihentet?! —

Sándor az ajkába harapott, e vágás 
uagy fájdalmat okozott neki, mert érezte, 
hogy e szemreháuyást nem érdemié.

— Amália! — monda Sándor fájdalma 
sau — kardomat lábai elé teszem, hogy 
megvédelmezliessent, s csak holttestemen 
keresztül érinthetik szentségtelen kezek !

— Ah! ön jól megválogatja szavait 
moudáAmália szokatlan hévvel, lábaim elé 
teszi kardját, amelynek az ellenség sz:vé 
ben volna a helye, — az én életem meg­
védéséért pirul kardja a hüvelyben, — ez 
kényelmes dolog. Menjen a cselekvés te­
rére, menjen küzdeni azon földért, amelyért 
vérdijat adtak őseink, — s azután hozza 
vissza csorbádat! kardját, akkor majd 
megpihenhet a békés tűzhelynél! —

Amália nagyon elhagyta magát ragad­
tatni. Sándorban az ö boldogtalanságának 
okozóját látta és végbetetlenül gyűlölte öt. 
Az ö szemében Sándor egy gyáva ember 
volt, aki csak czirnet keresett, hogy a 
gyávaság szégyenfoltját elfödhesse. Amá 
liáuak arczába a szégyenérzet pírja sző 
kelt azou gondolatnál, hogy ö egy ily 
gyáva ember neje legyen. Pedig Sándor 
nem volt gyáva, — öt a legueuiesb száu- 
dék vezérlé.

— Amália ! kegyed igaztalan hozzám. 
Tudja, hogy szeretem, szeretem jobban 
miut életemet, a melyet megvetek kegyedért. 
Idejöttem, hogy mellemmel fogjam meg a 
golyó röptét, amely e szentelt hajlék 
nyugalmát zavarná, — idejöttem, hogy 
meghaljak kegyedért és hazámért, hisz

véremet édes hazáuk szeutelt pora szivá 
magába, s az ellenség kardján párologna 
a vér, melyre a gyávaság bélyegét süté. 
De igaza van én bűnös vagyok, — bűnöm 
az, hogy szeretem, s hogy uent tudok ke­
zéről lemondani! Oh! bocsássa meg e bű­
nömet. bocsássa meg, hogy itt keresem a 
halált, ahol boldogtalan szereim mért oly 
sokat szenvedtem! -  Nem! — én távozni 
fogok, ki, a vértől áztatott mezőkre, hogy 
megmutassam, mennyire szeretem hazámat, 
hogy mily szent előttem parancsa, óhaj­
tása, — s hogy méltó vagyok őseimtől 
örökölt kardomhoz. Távozom, ha a szivem 
szakadna is nteg, amidőn a ház küszöbét 
átlépem ! —

Sándor távozni a k a rt; de az ajtón az 
öreg Béruüki rohant be földult arczczal, 
reszkető leányát magával hozva

— Egy lépést sem fiam! — monda az 
atya szigorít hanglejtéssel, — a vőlegény­
nek jegyesét védve kell meghalni a ha­
záért ! — Eljöttünk mi is. Az életben min­
dig szerettük egymást. - -  együtt éltünk, 
együtt haljunk is meg, ha kell! — De hol 
van Feri? —

Vilma Amáliához sietett, ki még min­
dig az ablakon nézett ki. A két barátnő 
megcsókolta egymást. Amália egy pontra 
mutatott.

— Nézd édes Vilmám, ott leghevesebb 
a hai cz, az ellenség a zászló köré tömörül,
— nézd, hogy iugadoz a háromsziu, ma­
gasait lobogtatják, — nézd, hisz Feri ke­
zében a lobogó : nem szabad elbuknia! A 
lelkesedés győzelme a nyers erőn!

Vilma arcza kigyullt, — saját sze­
meivel látta eszményképe hősies küzdel­
mét, — majd meg remegni kezdett, reme­
gett Ferencz életéért.

— Nézd! — folytatá Amália lelkesülten
— nézd a harezosok átszellemült tekinte­
tét ! Ferencz a legnagyobb veszélyben, — 
nagy Isten! az ellenség elnyomja őket!

Ferencz valóban a legnagyobb ve­

szélyben forgott, az ellenség túlereje ke­
resztül törte a sorokat. Most ketté volt 
vágva a magyarok hadereje. Ferencz ke­
zére egy súlyos csapást mértek ; de ö 
eröseu tartá a zászlót, bár a vér magas 
sugárban löveit kezéből. Borzasztó volt a 
tusa e jelvény körül! Végre lehanyatlott a 
kar, a zászlót diadalmasan vitte magával 
az ellenség.

Vilma ájultau rogyott le. amidőn Fe- 
reneznek vérét látta folyni.

A legkényesebb pillanatban jelent meg 
Lajos, bátor vitézeivel, s haláluiegvetéssel 
rontott az ellenség mámoros hadára. A 
barcz rövid volt; de heves. Lajos vissza­
vette a zászlót, 8 diadalmas mosoly szélé 
ajkát, amidőn a lobogót átnyujtá Ferinek. 
É kudarcz feltüzelte az ellenség diadal­
vágyát, 8 kétszeres erővel tört hadainkra, 
bog)' e csorbát kiköszörülje. Lajos nem 
távozott a zászló mellől. Harczolt mint egy 
oroszlán. Ferencz fejére egy hatalmas csa 
pást mértek, melyet Lajosnak kardja há­
rított el. Tehát megmenté barátjának éle­
tét! De c pillanatot fölhasználták, s Lajos, 
ki elháritá a vágást, melyet barátja fejére 
mértek, nem rendelkezett annyi idővel, 
hogy a mellének irányzott döfést kikerülje. 
Eszméletlenül esett le lováról. A barát ele­
sett; de a zászló becsülete meg lett 
mentve! Az ellenség futásban keresett 
menedéket. —

II.
A gróf saját szemeivel nézte végig 

azou dicsőséges barezot, melyet fia és La­
jos vívtak. Látta és tudta, hogy Ferencz 
életét Lajos menté meg, inig ö ellenben el­
bukott. Kimoiidliatlan bálát érzett ezen hős 
iránt, ki visszaadta egyetlen fiát Ferenczet 
az életűek. Most már teljesen tudta mél­
tányolni Amáliának rokonszenvét, hisz min 
deti nő büszke lehetne ily férjre. Azonnal 
intézkedett, hogy Lajost a kastélyba hoz­
zák Tudta, hogy Amáliának örömöt fog 
vele szerezni. Ök fogják a beteget ápolni.

A sötétre befüggönyözött hálószobá­
ban derengő félhomály emelé a csend ün- 
nepiségét. Minden ajk zárva volt.

Amália ott szemlélte ideálját, — latta 
azon mély sebet, amely Lajos szive alatt 
tátongott, amely szív oly nemesen tudott 
szeretni. Ott feküdt a hős, élettelenül, ha­
zájáért vérezve, — a gloriózus alak, ki 
vérével pcesételé meg kunszereimét! Amália 
halkan zokogott.

A gróf, fia életének megmentő) é; látta 
benne. Mily szent, mily magasztos azon 
háls' izet, mit egy atya érez azon lény 
iránt, ki a rajongva szeretett fiút ragadja 
ki a halál torkából ? !

Ferencz karja föl volt kötve, hang­
talan állt szerencsétlen barátja ágyánál, s 
ö szívesen magára vállalta volua a híi ha 
rát szenvedését! Ferencz le volt sújtva

Sándor szemében köny csillogott. Egy 
bősnek dicsőséges tusiját kellett végig 
néznie ép tagokkal ! Az ö vére még nem 
folyt a hazáért. Ez kimondhatlanul tájt 
neki.

Vilma szent áhítatba merült, imádko­
zott Lajos életéért, ki megmenté az ü 
eszményképének életét.

Béruüki néma volt mint a sir, mintha 
kínos gondolatok tépnék agyát.

Az öreg grófnő volt legtevékeuyeldi. 
Majd Lajost ápolta, — majd meg Fe­
renczet ostromolta kérdéseivel, hogy fáj-c 
még sebe, — azután meg Amáliát vigasz­
talta, ki azon benyomást tette a társaságra, 
miut aki közel van a tnegörüléshcz

Lajos halálsápadt volt, szemei lecsuk- 
vák. — azt hinné az ember, hogy már 
nem is él, csak ritkán tör ki kebeléből 
egy-egy sóhaj, — majd meg lázasan he 
szélget, gyötörve a kínoktól. Amália meg­
fogta a betegnek kezét, szemeiből pedig 
könyek hulltak a takaróra. Lajos felnyila 
szemeit, ajkát nyájas mosoly játszá körül, 
s bágyadt tekintetét uent tudta I venni 
Amália köttyes szemeiről.



azok beszerzését és kelendőségét meg, 
könnyíti, az eladónak és vevőnek épugy- 
mint a kettő érdekeit közvetítő kereske­
delmi köröknek minden segédeszközt és 
tudni való adatot rendelkezésre bocsát: ez 
föladata az állandó kiállításnak, melynek 
fölállításával a múzeum igazgatósága mű­
ködését megkezdeni kívánja.

Az igazgatóság, azon szándék által 
vezéreltetve, hogy a kisipart emelje és 
hogy azon iparosok számára is, kik anyagi 
viszonyaiknál fogva áldozatokat hozni nem 
képesek, lehetővé tegye azt, hogy készít­
ményeiket szélesebb körökben terjesztes­
sék, az iparteatttletekuek azon kivételes 
kedvezményt nyújtja, hogy azon ipartes- 
tülettől, mely mint tagjai termékeinek 
kiállítója jelentkezik, csupán az egyszerit 
tagsági dijat követelni és e mellett az 
ipartestületi tagok érdekeit az által tartja 
szem előtt, hogy a katalógusban az ipar 
testületet mint kiállítót megnevezve, a tes­
tület egyes kiállító tagjainak neveit és 
készítményeit is közzé teszi.

Alulírott elöljáróság a testület tag­
jainak érdekében elhatározá, hogy ezen 
közhasznú intézmény tagjául belép, a hazai 
termékek állandó kiállításában részt vesz ; 
a miért is fölhívjuk a testület verseny- 
képes tagjait, hogy a mennyiben ezen 
kiállításban iparczikkcikkel részt venni 
szándékoznának, ezen szándékukat dr. 
Tróber Aladár ipartestületi jegyzőnél 
(Városház I. emelet) f. é. márczius hó 
20*ig bejelenteni szíveskedjenek, hol e 
tárgyra nézve bővebb lölvilágositás nyerhető.

Pécsett, 1887. évi január hóban.
A Pécsi ..Ipartestület** elüljárósága.

Kö z e g é s z s é g
A himlő.

Erről az emberpusztitó és leánycsu- 
titó gonosz bajról, mely városunkat is 
fenyegeti, közöljük a következő közérdekű 
czikket.

A lefolyt évben hazánk tővárosában 
a himlő nagy mértékben dúlt 8 átment, 
hevével alább nem hagyva, az 1887-ik 
évre is. A védhimlövel be nem oltott him- 
lős betegeknél a halálozás roppant nagy 
volt, mert 100 beteg közöl 68 halt el. A 
kolera is dúlt Budapesten a lefolyt évben 
és 100 közül 3f» halt el ezen bajban. A 
himlőben tehát aránylag két annyian hal­
tak el, mint a kolerában; a himlő tehát 
kétszerte veszélyesebb a koleránál.

A himlő ellen azonban csaknem biz­
tosan védekezhetünk a beoltással, mig a 
kolerának nincs ilyen ellenszere: azért a 
rettentő himlő-betegség a beoltottakra nézve 
kevésbbé félelmes.

A beoltottak ritkábban kapják meg a 
himlőt, mint a be nem oltottak s ha meg­
kapják is — számokban beszélve — négy* 
szerte kevesebben halnak el közülők him­
lőben, mint a be nem oltottak közül. 
Azonban a beoltás hatása csak 7—8 évig 
ta r t: azért ilyen időközben az oltást ismé­
telni kell. Az ismételten beoltottakuál igen 
ritkán fordul elő a himlőbetegség s ha 
mégis előfordul, az oly csekély fokú, hogy 
alig végződik halállal. Ebből láthatni a 
himlőoltás, külüuöseu az ismételt oltás 
roppant előnyét. Es mégis hányán veszik 
a beoltást közönyösen?! Hányán vaunak, 
kiket könnyelmű szüleik még gyermekko­
rukban sem oltattak be, pedig nem kerül 
pénzbe s a törvény, de meg a józan ész 
is parancsolja !

Kik könnyen veszik a dolgot, azok-

— Lajos ! — monda Amália a kétségbe­
esés kaugjáu — ismer-e eugern'?

Lajos nem válaszolt, nézte, bámulta a 
kedves lényt, mintha a múltba tekintene, 
mintha emlékezetét rendezné, hogy vájj ou 
hol láthatta e nőt ?

Fölemelkedett ágyán ; de erőtlen le- 
véu, vissza hanyatlott párnáira, minek kö­
vetkeztében a szív alatt tátongó seb kinyílt 
és erősen ömlött belőle a vér. Az orvos 
gyorsan és ügyesen kötözte be újra a se­
bet. Lajost kimenté a fájdalom és vér­
vesztés, — elájult. Csak az arczizmok kí­
nos vonaglása árulta el, hogy még él és 
hogy nagyon szenved. Amália kérdé az 
orvost, hogy van-e remény a fölgyógyulás­
hoz ? Az orvos aggódva rázta a fejét. 
Amáliáuak arezkifejezése elárulta azon 
keserű érzést, mit az orvos tagadó válasza 
okozott szivének. Letörölte Lajos homlo­
káról a verejtéket. Lajos fölsóhajtott. Kar­
jait reszketve emelé töl és halkau suttogá: 
Amália! Azután ismét lehanyatlottak kar­
jai, ajkát kék sz n szegélyzé és ismét el­
aludt. Amália letérdelt kedvesének ágya 
elé és elmondta a haldoklók imádságát. 
Nem tudott sírni. Az ö fájdalma oly szent, 
oly mély volt, mint midőn a szív  közel 
vau a megrepedéshez. A beteg seblázbau 
szenvedett, eszméletén kívül volt, — ke­
zeivel folyton hadauázott, ajka görcsösen 
vonaglott, mintha beszélni akarna. Amália 
végig8imitá Lajosunk forró homlokát. Föl­
ébredt. E kedves érintés boldogítón ömlött 
el tagjain, arczán menyei ihlet ült. Mere­
ven nézett Amáliára, majd meg kétkedve 
tekintet körül, mintha nem hinne annak, 
a mit lát. Azután hevesen megragadta 
Amália kezét.

— Mit keresnek itt a lágy kezek — 
mondá lázassau, — hisz a barezfiakat e 
kegy nem illeti meg. Adjátok ide kardo­
mat ! vagy nem látjátok, hogy veszélybeu 
vau a haza?! Mit környeztek? Azt hiszi­
tek tán, hogy köuyütök erösb honszerel­
memnél? Vagy az a férfiú hivatasa, hogy

nak jó  lesz tudniuk, hogy a himlő már 
nemcsak Budapesten, hauem az ország 
több-vidékén pusztít. Szabadkán  ̂is ’ már 
több mint százan haltak benne el. — Az 
elemi iskolák hetek óta zárva vannak; ez­
rekre rúg az ujra-oltottak száma. Szatmári, 
melynek környékén a himlő szintén dűl, 
bár a városba még nem hatolt be, az is 
kólák növendékeit a karácsonyi szünetek 
előtt hivatalból mind beoltották. Nálunk is 
orvosaink buzgósága folytán városszerte 
föly az ujra-oltás a müveit családokban. 
A köznép azonbau közönyösen viseli ma­
gát e tekintetben; pedig nagyon jó lenne, 
ha a szörnyű vendég fogadására minden 
előkészület megtétetnék.

Pestmegyében Keczelen a vörös himlő 
nagyban pusztít; pár hét óta naponkint 
több gyermek halt el e bajban, pedig ez 
szelidebb foka a himlőnek s ha vigyáznak 
a betegre, hogy magát meg ne htttsc, 
rendesen felgyógyul a beteg. Kis-IIartán 
is vannak himlös betegek, hol az orvos úr 
azon helyes gondolatra jött, hogy a himlös 
betegek lakására fekete táblát tétetett 
ezen felírással: itt himlös beteg van. 
Ilyen házba aztán okos ember nem 
megy be.

Jó lesz a következőket is tudni:
1. Az oltásra nézve. Az oltás nem 

fáj. Egy bolhacsipés kellemetlenebb, mint 
maga az oltás. Az oltás harmadnapra el 
kezd viszketni, negyednapra hólyag támad 
s gyűlni kezd, ami csekély lázzal já r; a 
genyes hólyag nyolezadnapon éri el leg­
nagyobb terjedelmét. Kilenczedik napon 
kezd száradni s 6 —10 nap múlva a var 
lepereg. Az egész idő alatt fájdalmat alig, 
csak viszketést érez a beoltott; ennek da­
czára óvakodni kell a vakarástól; mert 
az a sebeket elmérgesiteué. Ki attól tart, 
hogy álom közben öntudatlanul vakarózik, 
kösse be a himlösebeket vászonkendövei. 
A sebeket a szőr izgatja; ilyeu anyag 
tehát ne födje közvetlenül azokat. Óva­
kodni kell a meghűléstől — mert külön­
ben orbánezot kap a kar; — mig a hó­
lyagok száradni nem kezdeuek, a beoltott 
részeket mosni sem szabad.

2. A himlő betegségre nézve. Ha va­
laki lázt érez, maradjon mérsékelt mcleg- 
ségü szobában: mert a himlő lázzal kéz 
dődik. Ha a vörös foltok mutatkoznak, a 
meghűlés biztosan halált okoz: mert azok 
a rósz nedvek, melyek a hólyagokat 
okozzák s azok utján a testből kitakarodni 
akarnak, a hideg által visszaszorittatnak 
a testbe s annak belső részein rakodnak 
le, geunyedésf és azzal biztos halált okoz­
nak. A meghűléstől különben az egész 
betegség alatt óvni kell a beteget Termé­
szetesen mulhatlanul orvost kell hívni, 
amint a vörös foltok mutatkozni kezdenek 
s annak utasításait pontosan kell követni

3. A himlő súlyos és ragadós beteg­
ség. Amilyen lelketlenség lenne tehát a 
himlös beteget magára hagyni : ép olyan 
oktalanság, sőt vétek azt szükség nélkül 
látogatni. Különösen a gyermekes szülők 
követnek el nagy bűnt. ha a himlös be­
tegeknél látogatást tesznek. De még azok 
se látogassanak el sehavá, kik a himlös 
beteg ápolásával foglalkoznak. Hát az 
orvos?! Az orvos, épen mert orvos, fog 
tudni óvakodni a ragálytól s tudni fogja 
megakadályozni azt, hogy ö maga ne 
hordja el a ragály' csiráit.

Sokan nevetnek, ha az ember ragály­
csirákról beszél 8 azt hiszik, hogy nagy 
bátorságot tanúsítanak, midőn a ragály 
elleni védekezést semmibe sem veszik ,

az anyák könyüit törölje, s a szeretők 
ajkáról a szerelem mézét csókolja le, 
amidőn a haza földjét ellenség lába ta­
possa?! Tartsátok meg könyIliteket azok 
megsiratására, kik a cselekvés pillanatá­
ban az auyák kebléu keresnek menhelyet! 
. . . .  Távozzatok ! Hagyjatok magamra ! 
Ne zavarjátok gondolatom röptét! Vagy 
attól féltek, hogy megörülök ? Igazatok le­
het. A képzelem megfeszített szálai ketté- 
patanhatnak, — fejemben az egész agy- 
rendszer forr, az értelem ismeretlen végokok 
megismerésére törekszik, — akaratom elé 
ezer akadály’ gördül, s úgy’ érzem, mintha 
túlbecsülném erőmet, tombolok tehetetlc 
nül. Emlékezetem cserben hagy, vagy tü­
nékeny fátyolképeken mereng. Külöuben a 
megörülés tán nem is oly rósz lelkiállapot? 
Ha egész életünkön keresztül azon uiá- 
niábau szenvedünk, hogy szeretve vagyunk 
attól, akiért szivünk hévül, akkor én szí­
vesen keresem a megörülésben boldogsá­
gomat. Hagyjatok tehát megtébolyoduom! 
vagy tán már az is vagyok?! Hisz a böl­
csek azt mondják, hogy tébolyra mutat, 
ha az ember a fájdalomnak tért enged a 
szívben. Ha igy van, akkor kettévágom 
azon idegszálakat, amelyek az agyat a 
szívvel összekötik, — hadd maradjon meg 
a szívnek a fájdalom, s a léleknek az ön­
tudat . . . Nos mit kaczagtok ? — Vagy 
ellenkezik az életbülcselemmcl elérhetlen 
vágyakat táplálni ? — Nem tehetek róla, — 
utálom a bölcsészetet! Aunak nincs szive, 
nem tud szeretni, tehát bolond. — Ne bo- 
szant8atok! — Letépem ajkatokról az 
iróniát. A ti tanaitokat meghazudtolja az 
élet prózája. Ti a költészet emberei vagy­
tok, kik a csillagokban életet kerestek, s 
nem érzitek, hogy magatok éltek, világ- 
egyetem tanának paródiáját hii Jetitek, — 
én nem követlek benneteket, nem akarok 
bolondabb leuni, mint aménnyirc egy ember 
bolond lehet . . .

(Folytatása következik.)

holott tudatlanok, ostobák vagy vakmerők 
inkább mint bátrak.

Kik nevetik a ragályról beszélőket, 
azokat figyelmeztetjük arra, hogy már 
sokan elhaltak pár nap alatt egy Dgy- 
csipéstöl, igen, mert a légy előzőleg vala­
mely dögön volt s arról elhozta magával 
a hulla-mérget s azt esetleg a testnek 
olyan helyén rakta le, hogy az — a hul­
laméreg — a testbe behatolhatott, a vér­
rel összekeveredhetett s igy a testet meg­
mérgezhette. Az orvos, ha legcsekélyebb 
karczolás vagy pörsenés van is a kezén, 
nem fog hullát bouczolni, mert tart a hul­
laméregtől. De a ragályos betegségben 
szenvedői öl a ragály nemcsak közvetlen 
érintkezés folytán terjed, hanem közvetve 
is. A betegben lévő ragálycsirák ugyanis 
a levegőben úszkálnak — hacsak fertőz- 
telenitö szerekkel azokat a levegöbeu 
meg nem semmisítik — azokat beleheljük 
azok ruháinkra tapadhatnak s igy a baj 
belénk ójtódhatik — ha hajlamunk van 
rá; — vagy ruhánkon, ajkainkon elvisz- 
szűk s hazameuvén, bennünket csókoló 
kisdedeinkbe ojthatjuk a mérget. De azért 
sokan — különösen a nők — nem bírnak 
fölhagyni azzal a veszélyes szokással, 
hogy találkozáskor egymást és kisdedei­
ket össze-vissza ne csókolják, még akkor 
is, ha otthon ragályos betegségben szen­
vedő családtagjok van.

4. A himlöbeteg kötelességszcrll ápo­
lására és bejelentésére nézve. Az 1876. 
évi XIV. t.-cz. 80. és 82. >?§. értelmében 
minden családfő, iparos vagy gyáros, ha 
családja vagy háza népe, segédei, tanon 
czai, illetve munkásai között hólyagos 
himlő betegülési eset fordulna elő, tarto­
zik a beteglllésröl azonnal a hatóságnál 
jelentést tenni, a beteget haladéktalanul 
orvosi segélyben részesíteni; az orvosok, 
lelkészek, tauitók s általában mindazok 
kik ilyen betegülési esetről tudomással 
bírnak, szintén kötelesek a városi rendőr­
ségnél azonnal jelentést tenni, mely köte­
lességek elmulasztása az 1870. évi XL. 
t.-cz. 09. §-ában megállapított 300 frtig 
terjedhető pénzbüntetéssel sujtathátik.

Es ez igen helyesen van igv; mert 
a ragályos betegségek a közegészséget 
fenyegetik; a közös bajnak csak közös 
erővel lehet ellenállani s azért annak meg­
akadályozására s illetve elnyomására min­
denki köteles közreműködni.

Különfélék.
Városi közgyűlés. Pécs szab. kir. 

város közi örvény hatósága f. hó 28-án 
(hétfőn) rendes közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozat több érdekes tárgyat tartalmaz. 
Többek közt tárgyaltatni fog az uj sziu- 
ház ügye is. Városi képviselőink különös 
ügyeimébe ajánljuk.

— Közvacsora. Ha Karnevál ö kér- 
czegségét sok mindenfele hivatalai mellett 
ha árd kártyásnak is tekintjük, úgy far­
sang utoljáu girigarit csinált: mert nem 
habozunk elismerni, hogy a nüegylet hétfői 
közvacsorája ö herczegségének legnagyobb 
remeklései közé tartozik. Csupa vigság 
minden sarokban ; a sok leány és menyecske 
egész odaadással rakta a csárdásokat, 
legalább nem emlékszünk, hogy a farsang 
folyama alatt ily sok résztvevője lett volna 
nemzeti tánezunkuak. A soupe-csárdás épen 
tízszer lett megujrázva, úgy látszik sietett 
mindcuki letánczolni az ez évre valóját. 
Nyolcz óra tájban a katonai zenekar már 
„stimmelni” kezdett; az étt lemben pedig 
az egylet által ad hoc fölkért rendezők 
Epikuruak hozták meg előleges áldozatu­
kat. Jóformán alig ehettek valamit, csa­
patostul jöttek a lányos és lány nélküli 
mamák, kik, hogy hiába ne jöttek legyen, 
Horváth Laczi rágyújtott egy tüze - magyar 
nótára és a jó  kedv kezdetét vette, mely 
gradatim fokozódva csakhamar elérte azon 
pontot, amit a német „geuiüthlichkcit ‘ nak 
nevez. Az első négyest körülbelül 70 pár 
tánczolta, de már a következőket jóval 
többeu. Szünet alatt női kezek szolgáltat­
ták a pompás ételeket. Volt elég, még a 
czigányok is marékszámra ették — a tor­
tát. A tisztikar is meglehetős számmal volt 
képviselve, valamint nem volt hiány jó 
falusi tipusokbuu sem: azonban mint ren­
desen, vidéki uranibátyámék inkább a pa- 
laczkokat szorongatták, miközben megszó­
lalt a magyar nóta, s ha jó kedvük dal­
ban nyert kifejezést — kinek mi köze 
hozzá!? — ,,Vége ha jó, mindene jó“ ! — 
tartja a közmondás. Ezt mondhatjuk Kar­
úéval ez idei rövid uralmáról. Hogy aztán 
hány lakodalmon lesz még a folytatása — 
az már a szerelmesek dolga — na meg a 
plébánosoké. Tudósítónk a höigykoszoru- 
ból a következő neveket jegyezte föl : 
L á n y o k :  Andaházy Niua, Benyovszky 
Irén (Szt.-Lörincz), Borovics Jolán, Börzsöny 
nővérek, Csokonav Terka, Danicz nővé­
rek, Decleva Zsela, Dévényi Gábris, Dob- 
szay Muriska, Futima Róza, Gerdenich 
Teréz, Graics Róza, Hantossy Ilka, ller- 
munn Riza, llotfer Melanie, Hónig nővérek 
Horváth Mariska, (Szt -Lőrinc/), Kiudl Ilona, 
Kovácsies Vilma, Kubovich Gábris, Kunz 
Sarolta, Kozáry Emma, Littkc Camilla, 
Littke Jenny, Littke Mariska, Ludvvig Ilka, 
Meslrica Ilona, Németh Fanny (Somogy), 
öbetkó Gizella és Lujza, Pycha Irma , 
Pozsonyi Mariska (Szigetvár) Ratkovich 
nővérek, Schneckenberger nővérek, Steril 
nővérek, Takács Jenny, Tálossy Irma, 
Talliáu Czili és Jenny Váry Piroska, Wal- 
les Irma, Zách Klára, Zsillé Etelke.
A S 8 z o ny ok : Benyovszky* Elemérné (Szt.- 
Löriucz), Bartossághué, Buday Béláué,

Decleva Vilmosné, Dienesné, Egryné liá ­
néi* Judit, Erdö8iné, Girardiné, Hotfer Ká- 
rolyné, Igalics Radivojné, Kiss Józsefué, 
ifj. Kiss Józsefné, Koharics Jánosné, Mű 
jerné, Mutschenbacher Viktorné, Nagy Ká- 
rolyné (Szt. Lőrincz), özv. Nagyué, Seyué 
(Szt.-Lörincz), Szicberth Nándorné, Sipöcz 
Istvánué, Thalern •, Vécsey Istváuué.Rónaky 
Ignáczné, Böhm F.-ué és még — sokan. 
A mulatság a hajnali kakas-szón túl — 
napvirradtig tartott.

— Farsangi estély. A pécsi dalárda 
húshagyó kedden a farsangnak bezárásául 
estélyt rendezett, melyen a 12 pontból 
álló műsor 3 kivételével, komikusabbnál- 
komikusabb darabokból volt összeállítva. 
A Hattyú nagy terme egészen megtelt kö­
zönséggel, érdeklődéssel és ügyelőmmel 
hallgatva végig az előadásokat, melynek 
kifejezéséül számtalanszor hangzott föl taps 
és éljen Maga a dalárda a Honfidalt, nép­
dalokat és a Népfölkelők indulóját produ­
kálta a tőle megszokott sikerrel A „Vole 
gény és a férj“ tréfás kettőst Hillebrand 
és Jilly mutatták be, élénk nevetés között. 
A vén czigány mouologot Fintha adta elő. 
Klllöusen nagy hatást csinált, midőn el­
mondta, hogy legtöbb baja volt a bandá­
nak a primá88»l, ki annyira összekevere­
dett a menyecskékkel, hogy úgy* kellett 
megszöknie. A négy bugyros zsidó (Ernst, 
Petz, IIirt és Kozáry) éneke és táncza fö­
lött nagyott kaczagtak. Wachaucr a nyak- 
törü hegedű-konczert ben nagyszerűen pa­
rodizálta a hegedü-müvészeket. A dohányzó 
és buruótozó (Hillebrand és 1 lirt) sem té­
vesztette el hatását. Az operai énekesnő 
fölvételi kísérleténél Hotfer (direktor), Se- 
lényi (apa), Ernst (énekesnő) nagy mulat­
ságot szereztek a közönségnek. Az olasz 
vándor-dudás csapat nagyon eredeti volt. He­
gedűs a szájával igen híien utánozta a prím 
dudást. Szűz a mennyország kapuja elölt 
czirníí komikus magándalt Jilly énekelte. 
Hillebrand és Hirt „Müller és Schultze44 
kupiéival — melyek tartalma városunk éle­
téből vétettek — kiváló tetszést arattak. 
Az estély’en Jónás Jancsi népzenekara 
játszott.

— Iskolai mulatság. Libscher Vilma, a 
jó hírnévnek örvendő leányuevelo-intézet- 
tulajdonosuö növendékei részére kedélyes 
batyu mulatságot reudezett múlt vasárnap. 
Az apróság a zongora ütemeire lejtett úgy, 
ahogy tudott s e tarka lepkék vig ugráu- 
dozásaiba nem kis mérvben gyűlt a tekin­
télyes számmal megjelent szülök lelken­
dező öröme is. Jelenvolt a kir. tanfelügyelő, 
ki Meudlik apát-plebános fölköszöntöjérc 
az intézet előnyére kimagasló s igen hí­
zelgő választ adott, mely az intézet veze­
tőjének s a szülőknek egyaránt jó hatású 
megnyugvást kölcsönzött. Volt szavalat és 
miiének, majd pedig eszem-iszom, melyből ; 
nagyrészét kivette a 80 főnyi öreg, de j 
az apraja sem maradt vissza mivtegy 60 í 
liliputi tánezos és tánezosnő. A kedélyes 
délutáni mulatság elhúzódott éjfélig.

— ..Bosnyák-bál.’* De hogy is az! 
Magyar bal a javából. Nagyon hibásan 
keresztelték el a mi budai külvárosi pol­
gáraink tánczmulatságát, mely szombaton 
a „Zöld kordó“ bán tartatott meg, bős 
nyák bálnak. Magyarok a mi budai kül­
városi polgárainak szívvel és lélekkel egy* 
aráu t; magyarosan is mulattak, fényes jó 
kedvvel, czigánv zene-szóra, kivilágos ki- 
virradtig. Tomanek Károly, ez a karakán 
észjárású vendéglős sok mindenféle „ér­
dekességed* gondolt ki vendégjeinek a 
mulattatására. Volt még villamos világítás 
is ! Nagyban fokozta az érdeklődést az a 
„sárga csikó44 is, a melyet egy fánkba 
bujtattak. Nem is mindennapi dolog egy 
fánkba egy „sárga csikót41 bujtatni, még 
akkor sem, ha mindjárt egy es. k. arany 
tormájában történik is meg a furcsa műtét.
A vendégek persze nyakra-főre vették s 
ették a fánkot, s mindegyik leste-várta, 
hogy melyikében lesz az arany. Végre 
egy tál fánk elköltése után Vidákovics 
polgártársunk leánya bukkant az aranyra 
Ilyen mulatsága sem egyhamar lesz a mi 
külvárosi közönségünknek.

— Por és hamu. Még egy zenelitem, a 
csillárok fénve kialszik, a bálokból szépeu 
hazameuuek s azután vége a farsangunk, 
kezdődik a böjt. A valiásalkotta természeti 
törvény, a ledér emberek farsangi kime­
rülése után pihenésül, okulásul. A böjtben 
itt volna az ideje, hogy okujunk a far­
sangi léhaságokon A bálok a hogy most 
vannak, nem ártatlan, kedélyt üdítő vigal­
mak, hauem hiúság vásárainak kirakatai, 
s az adósságcsiuálás művészetének kiál­
lításai. Illúzió-foszlányok, egy nemzet gaz­
dasága rongyokban kifejezve. A fiatal leány 
örömrepesve megy első báljába, a fénynyel, 
ragyogással úszó teremben véli föltalálni 
álmait. A zene édes, kábító hangjai daj­
kálják reményeit, hogy megtalálja a sziv- 
király, kiről regényolvasmányaiból és de­
lejes ünkéuytelcn ábrándjaiból magáuak 
képet alkotott. Nem sokára röpítik a ki­
nyúlt gólyák a tánezba, előtte állunk az 
öregebb, komolyabb legények, kiknek úgy­
nevezett tisztességes szándékuk van. El­
merülnek a szép, kedves, kellemes leány 
nézésébe és ők, — a kiknek már joguk 
van jövőt alkotni, kiknek öszbevegylll sza­
kálla már a gondok miatt, mig másnak 
homloka koponyájáig nyúl — ők már mun­
kában korán vénült aggastyánok, öregek 
harminc/, negyven éveikkel, a mikor még 
csak a férfikor kezdődik. A fiatal leány 
észre sem veszi őket, leszorulnak a térről 
a vékony gólyácskák uralják azt. A ko­
molyabb férfiak nem is jutuak a báli szép­
ségek közelébe, ha csak nem uotabilitások

legfölebb a papák és mamák kaczérkod- 
nak velők. Az első farsang járja. A leány­
kák nevei még újak a hírlap báli tudó­
sításaiban, csak a jó tánezos báli gyerekek 
körözik . . .  A második farsangon a föl­
tűnő szépségek, az újabb szépségek kiszo­
rítják az első korosztályt, s a második már 
kénytelen kevésbé kapós dand tánezosok- 
kal beérni. A báli uévsor a miért a leányok 
és nők annyira epednek szállítják alá ér­
téküket. A hatodik, hetedik farsangon már 
azután a kopasz urak, de nem a munkás 
hivatalnok, hauem a házasság kergetök 
osztályából képezik az udvart. Az első év 
tánezosai legfölebb kegyelem fordulókkal, 
udvariassági négyesekkel szolgálnak azo­
kon a házi mulatságokon, melyeket az 
elévülő báli szépségek mamái és papái 
rendeznek. A házasságok ma sem az ég­
ben sem a bálteremben nem köttetnek, 
hanem a Wertheim szekrényekben és te 
lekkönyvekbtu.

— Hymen. Dr. Kraszuay Miklós pécsi 
köz- és váltó ügyvéd eljegyezte G ros- 
s i n g e r  Juliska kisasszonyt Újvidékről.

—  Tervbe vett hangverseny. Ha nem
is valami világra szóló művészektől ered, 
azért mégis közönségünket tán jobban 
fegja érdekelni. Ugyanis Hottér Károly 
városi zenetanitó odatörekszik, hogy a 
zeneiskolásokkal márczius hóban a ,Hattyú- 
teremben előadást tarthasson. Az igen mér­
sékelt bemeneti dijat valamely városi jó­
tékony czélra kívánná fordítani. Ugyan­
ekkor, ha a „felsőbb4* engedély megada­
tik rá, énekelnek a polgári leányiskola 
növendékei is.

— Panasz a posta ellen. Soha annyi 
panasz nem merült föl a lapok liauyag s 
rossz expediálása miatt, mint az idén. La­
punk már a tizenötödik évfolyamát járja, 
de fönállása óta összesen uem érkezett be 
hozzánk annyi reklamáczió, mint a mennyi 
az idén rövid két hónap alatt Ez termé­
szetesen tűrhetetlen állapot. Az előfizető 
jogosan megkívánja, hogy a lapot, melyre 
fizet : p o n t o s a n  megkapja. Nekünk is 
érdekünkben áll, hogy lapunk számai reu- 
deseu eljussanak előfizetőinkhöz. Mi gon 
dósán expediáluuk, de mi haszna, ha a 
postán, akár helyben, akár a közvetít" 
postán elkallódik a lap s az előfizető nem 
kapja meg. E baj okvetlenül orvosolandó. 
S éppen ez okból fölszólítjuk lapunk elő­
fizetőit. ha netán többen is volnának, a kik 
lapunk ez évi számait hiáuyosau kapták 
meg, legyeitek szívesek reklamálni s mi a 
már kezünkuél lévő reklaiuácziókkal egye­
temben fölterjesztjük a soproni postaigaz­
gatósághoz panasz - levclüukct. Reméljük, 
hogy talán csak lesz uémi foganatja. Ha 
ez sem használna, úgy a közlekedési mi­
nisztériumhoz kell folyamodnunk, hogy le 
szoktassuk azokat a potvondi fráterokat 
az ingyen újság olvasásról, kik a posta 
expeditorság örve alatt — elcmelik la­
punk egyes számait.

—  A tűzoltóság érdekében. Vasszarv 
Gyula rendőr alkapitány, a városi tűzoltó­
ság ügy buzgó parancsnoka valóságos lel­
kesedéssel,szívós buzgósággal vette kezébe a 
tűzoltóság ügyét Legújabban gyűjtést in 
ditott meg az elavult szerek pótlására s

I két tűzi fecskendő beszerzésére. Maga sze- 
; mélvesen já r a gyüjtő-ivvel házról-házra, 
a mi kétségkívül önfeláldozó munka s már 
igen szép összeget sikerült ueki az üdvös 
czél érdekében összegyűjteni. Kitartást és 
sok adományt kívánunk!

—  A kereskedő-egyletből. A múlt Ír­
tén nyerték befejezésüket a  négy hónapon 
át tartó esti kurzusok. Kedden este dr. 
M u t s c h e n b a c  h e r Viktor jogakadémiai 
tanár fejezte be tanfolyamát a kereske­
delmi jogból, s előadásának komoly tár­
gyát számos példával tette élénkebbé, a 
nagy szá" u hallgatóság nem csak feszült 
figyelemmel, de zajos tapsokkal jutalmazta 
elmondójukat. Az ifjúsághoz intézett búcsú 
szavaira T a u s z i g Ármin kereskedő és 
alelnök lelkes szavakban válaszolt, meg­
köszönve s a jövőre is kikérve az egylet 
részére a derék és jeles tanárnak jóakaró 
támogatását. — Szombaton este dr. L o u- 
csál*  József jogakadémiai tanár tartá 
záró előadását a nemzetgazdaságtauból a 
távírda közgazdasági jelentőségéről. A nép­
szerű formába öntött érdekes és részletei­
ben vonzó előadáson a tagok teljes szám­
ban s a termet zsúfolásig megtelten jelen­
tek meg. Előadó esti 11 órakor befejez­
vén a cziklust, áttért Schultze-Delisch a 
kereskedő-egyletek megalapítójának az 
50-es években kifejtett nemes törekvései 
ecseteléséiv. A kereskedő-ifjúság nagy lel­
kesedéssel fogadta s tömegesen tódult azon 
zászló alá, melyre e szavak voltak Írva : 
„Önképzés — szellemi haladás.“ llaz ok­
ban Budapesten létesült először 1865 ben 
a kereskedő ifjak egyesülete, mely társu­
lás eszméje mellett a hazafias szellem, a 
kereskedő osztály magyarosítása ébreszté­
sében is nyilvánult Elnöke Kemény László, 
az egylet talajdouképi megalapítója volt, 
ki azouban uem sokáig örvendhetett esz­
méjének megvalósultán, mert hazafias te­
vékenységének előestéjét! ragadta őt ki e 
körből a halál. Utána oly nevekkel talál­
kozunk az elnökségben, minő Weuiuger 
Viuczéé, Keleti Károlvé s utána Horn Edéé, 
kitűnő közgazdáinké volt, melyek az egy­
let jelentőségéről eléggé tanúskodnak. A 
hazafias irányú kereskedelem barátai öröm­
mel szemlélték az egylet föl virágzását. Az 
ezutáu következő időszak keveset mutat­
hat föl, a létérti küzdelemben folyt ez le. 
egy nagy ellensége volt: a k ö z ö n  y. 
1879-ben dr. Herieh Károly választatott 
meg eluökké. Az uj elnökkel a közöuyt



nj élet s érdeklődés váltotta föl. Az egy­
letben ugyanis a gyakori felolvasások alatt
igen nagyszámú s diszes vendégkoszoru 
szokott egybe gylilni. Herich azonban 
azon biszemben volt, hogy a tagok a ven­
dégek iránti tekintetből nem ritkán távol- 
létükkel tündökölnek s miután ezen föl- 
olvasást művelő rendszer inkább a közön­
ségre van szánva s a tagokra nézve az 
óhajtott szellemi haszonnal kevésbé jár, 
célszerűbbnek találta kereskedő itjanik 
művelésére a s z a k - o k t a t á s t  a keres­
kedelmi tárgyakból az esti órákban, melyre 
azonnal számos hallgató jelentkezett. Az 
előadásokat a kereskedelmi akadémia ta­
nárai tartják. S ime az egylet Herich bűz- 
.rólkodása folytán föl virágzott, anyagilag 
js erősblilt, a közöny megtörött, a tagok 
szama 250-ről 8u0-ra emelkedett. A p é -  
c s i kereskedő ifjúság ez irányban 
tette meg e tél tolyaináu az első 
reform * kísérletet. Koronázza áldás ez 
eszme megvalósítását, s előadó a viszont- 
találkozásig az ifjúság szives jó emlékébe 
ajánlja magát. A kiváló nagy számú hall­
gatóság szűnni nem akaró 8 zajos tetszés- 
nvdatkozatokkal fogadta az előadást. T a u- 
s z i g aleluök rövid és magvas szavakban 
köszönte meg előadónak az egylet nevé­
ben az ifjúság önképzésére irányuló buzgó 
és odaadó tevékenységét, ez esték föl- 
villamozták az egyleti életet, mivel azok 
mindenkor élvezetesek s a kereskedőre 
tanulságosak voltak. Ezután F l l r s t  Gyula 
ê v leti titkár adott még külön kifejezést 
a kereskedő itjuság mély hálája s előadó 
s z e m e l v e  iránti törhetlen ragaszkodásának. 
|>i. Lonesár József meghatottál) köszönte 
meg szerény törekvéseinek eme méltatá­
sai. a kereskedő itjuság meleg rokonszeu- 
\et. s kijelentette, hogy az ifjúság önkép­
zésének valamint a múltban, úgv a jövő­
ben is mindenha odaadó híve lesz. — 8 
ezzel az egyleti év lezáródik s legközelebb 
leeud megtartva a beszámoló közgyűlés 
és tisztujitás.

— Körósztos háború. Múlt számunk 
|,an e ezim alatt megjeleut birüukre vo­
natkozólag nyert hivatalos értesülés alap- I 
ja„ Írhatjuk, hogy ama bizonyos köröszt 
eredetileg nem a jelenlegi helyén, hanem ( 
jóval fölebb volt s leomolván, renoválva 
került jelenlegi helyére, hol azonban a 
közlekedés s a járókelők által való be- 
piszkolasa miatt nem maradhat. Scbwarcz | 
.lózsel izr. orvos vallásos érzelmeit— mint: 
utólag értesültünk — épen nem sérti ezen j 
emlék: hanem a szomszédos keresztény 
szóló tulajdonosok kívánják alkalmasabb | 
s szebb helyre juttatni Ez ellen már az­
tán semmi szavunk.

Királyi kegyelem. G tclsége Kli-| 
no\szky József pécsi ügyvédnek kettős j 
hazassag vétségé miatt a kir. Ítélő tábla 
által kiszabott s a kir. kúria által helyben 
hagyott két havi fogház-büntetését elen­
gedni kegyeskedett, minél fogva nevezeti ! 
ügyvéd egy évi lölfüggesztés után az | 
ügyvédség gyakorlatába visszahelyeztetett, j

Halálozás. Feszti Kajmár ügyvéd, ' 
a néincthólyi s baranya-sellyei uradalmak j 
ügyésze I. hó 25-én hunyt el életének ( 
To-ik évében. A boldogult bűit tetemeit 
27-én d. u. 4 órakor teszik örök nyuga- 
lomra. — B é rt ic s  József életének 7U-ik 
évében héttőn jobb létre szeuderlilt. — 
K itel ('.völgy f. hó 23-án halt meg éle-! 
téuek 43-ik évében. Temetése 25-éu volt. ; 
— K o llá r  .1 pécsi polgár szép reményű 
növendék-pap Hát, ki az idéu a gimná­
ziumi S-ik osztályba járt, múlt vasárnap 
temették el. — Béke hamvaikra!

Meghívó. Szigetvárott, 1887. évi 
nmrezius 5-én, a r Korona" vendéglő nagy­
termében b a ty u -b á l  rendeztetik.. Hende- 
/•"k : lbiehon Józsefué, Fenyössy Ödönné, 
Ih'dseher Ferenczné, Kaiuer Adolfné, Ko- 
baries Ferenczné, Kechníczer Sándorné, 
dr. Szabó Istvánné. Weichard Kezsöoé, 
Iliiében Ödön, Farkas Gyula, Jakab An- I 
*h>r, Kopetzk.v Autal, Németh István, Os- | 
csodál Lipót, Szöllö y Géza, Tóth István, j 
Varaili János, Salamon Gyula. Kik meg­
hívóra még igényt tartanak, azok Salamon 
*'.villa úrhoz fordulni kéretnek. A tiszta 
jövedelem a Szigetvárolt létcsiteudö kór­
ház alaptőkéje javára fordittatik; mely 
ezélra fölültízetések köszönettel fogadtat­
nak és birlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 
8 órakor.

Véres nászút. Valóságos háború 
színhelye volt Baar községe a közel múlt 
napokban. Ugyanis egy duua szekcsöi szerb 
ifjú Somberekről nősülvén, több fogatból 
álló szokásos lakodalmas menet kíséreté­
ben vitte haza menyasszonyát. A menet 
htját Baarnak vevén, a baari réteken haj­
tott ke-észtül. A baari csősz azonban 
útjukat állván, kijelentette, hogy a réte­
ken nem szabad kocsival járni. Erre az 
egyik fuvaros a kocsiról leszállt oly szán­
dékkal, hogy a csőszt megtámadja; ez 
azonban puskát szegezett megtámadójára, 
ki hirtelen kiütötte a csősz kezeiből a 
f e l  vert; erre többen is leszállván a ko­
mikról, a csőszt össze-vissza verték, pus­
káját pedig darabokra törték. A csősz 
erre a tahiba szaladt és értesité a falu 
népét a történtekről, minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy midőn a lakodalmas 
menet a baari nagy korcsma elé ért, hal­
fákkal, dorongokkal s több effélével fel­
fegyverkezett néptömeg várta a duna- 
szekcsöieket. Alig érkeztek ezek a hely 
színére, a baariak nekik estek, leráutot 
tak a a kocsikról és Utni-verni kezdték ; 
a duua- szék csői ek pedig késekkel s meg- 
taniadóiktől clszedett eszközökkel védték 
magukat. A valóságos csatát képező du­

lakodás félóránál tovább tartott. A csata 
azzal végződött, hogy a duna-szekcsöiek 
súlyos sebesültjeibat fölszedvén, azzal a 
fenyegetéssel távoztak, hogy e vereségért 
bosszút fognak állaoi. A baariaknak is 
négy súlyos sebesültjök van. A menny­
asszony és vőlegény is hatalmas Utlegek- 
ben részesültek és bizonyára feledbetlen 
lesz előttük nászútjok.

— Vidéki csöndélet. Bicséden az éj­
jeli rablás napirenden van és ennek meg­
fékezésére még eddig sem a szolgabiróság 
sem e csendőrség hajlamot uem érez. Tu 
dósitóuk, ki a lielysziuéu járt, a vakmerő 
betörésekről részletes leírást fog küldeni. 
Addig is az illetékes közegektől gyors el­
járást várunk.

— A honvédelmi miniszter körrendelet­
ben hagyta meg, hogy minden honvéd­
tisztnek a polgári hatóságoknál való ál­
landó alkalmaztatását az illető hatóságok 
jeleutsék be annál a bouvédparancsnok- 
ságnál, melyhez az alkalmazott tartozik. 
Ez intézkedés azért vált szükségessé, mert 
gyakran megesik, hogy azok a honvéd­
tisztek, kik polgári hatóságoknál alkalma­
zást nyertek és a honvédségnél saját ké­
relmükre a tartalékba helyeztettek át, ha 
hivatalukat bármi okból az ideiglenes al­
kalmaztatás után elvesztették, akkor véte­
tik föl magukat ismét a tényleges ál- 
lomáuyba, mikor helyük már be van töltve 
s igy tetemes költséget okoznak. Az em­
lített rendelet oly kép szünteti meg a 
viszás helyzetet, hogy a polgári szolgálatba 
lépő honvédlisztek ezután csak akkor té­
tetnek át a tartalékba, ha állomásukat 
véglegesen elnyerték; addig pedig mint 
szabadságoltak, természetesen járulékaik 
felfüggesztésével, evidencziában tartatnak.

— A pécsi jótékony nöegylet által f. 
hó 21-éu megtartott közvacsorán az egész 
bevétel (262 fit 60 kr., adományokkal és 
10 frt fölültizetéssel együtt) volt 817 Irt 
60 kr. Kiadás 387 frt 60 kr., maradt 
tiszta jövedelem 430 frt. Fölülfizetések: 
Schmidt Lajosáé 3 frt, Cseh Bertalan, dr. 
Dampf, Heger N., Tóth István, N. N. és 
N. N. l — l frt, összesen 10 frt.

I r o d a l o m .
=  A ..Remény “ cziinű katli szépirodalmi ké­

pes hetilap második évfolyamának 7-ik (február 
13 1 füzete következő dúsgazdag tartalommal je­
lent meg. „Gróf Apponyi Albert- . „Deák Ferencz 
„Óvása14 (folyt.) irta dr. Váczi János. „Az ítélet 
napja* (költemény), irta Endrődi Sándor. „A meg- 
bűnhődött* (beszély) irta Maszlagby Ferencz. „A 
dió törve jó . . “ (elbeszélés), Cbavotte E. után
Cserhalmi If. Irén „Emlékezés Petőfi Zoltánról14 
irta Hajdú Nagy Sándor. „Isten hozzád . . .“ 
(költ), irta Balog István. „A világfájdalom költé­
szete és Arany János" irta Lévay Mihály. „A vil­
lamosság ismerete Franklinig44 irta Rácz Sándor. 
„Az igazi" (elbeszélés), irta Munkácsi Kálmán, 
(vége.) ..Heti krónika", Dr. Krónikástól. Egyveleg. 
Rejtvény. Szerkesztői telephon. Hymcn és gyász­
rovat. -  Kéj >ei közül megeinlitendők: „Apponyi 
Albert gróf-4, „Kelet gyöngye14, „A zárda ked- 
venczei", „A padlás-szoba vendégei*, és „A kis 
fösvény41. — A . Remény44 előfizetési ára: Egész 
évre 8 frt. félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. Az elő­
fizetési pénzek a kiadótulajdonos lakására, (Buda­
pest IV. Ferencziek háza) küldendők. Megjelent a 
8-ik s egyszersmind utolsó szám is, ir.inthogy 
részvétlenség miatt e képes hetilap beszüntetve lett

=  A nepfölkelesi törvény és a reá vonatkozó 
végrehajtási utasítás épen most jelent megStampfel 
Károly, udvari künyvkeresket'ésében Pozsonyban. 
En:e kiadványt a 42. életévet még meg nem ba­
ladottaknak, de egyátalán mindazoknak, kik a 
nípfólkelést illetőleg magukat tájékozni kívánják, 
kiválóan ajánlhatjuk. Recses függeléket képéé a 
népfelkelés szolgálati kötelezettségére kihatással 
kiró fogyatkozásoknak telses jegyzéke. A füzetke 
kiállítása felette takaros és az ár 25 kr. póstáu 
küldve 30 kr. igen jutányos. A népfölkelésre kö­
telezetteket meg újra figyelmessé tesszük tehát 
eme megbízhatóan tájékoztató kis füzetkére.

Ü  Barabás Miklósnak, a veterán festőnek van
szentelve teljesen az „ O r s z á g - V i lá g "  e heti 
számának arisztikus része. Körülbelül 15 toll- és 
ecseirajza s vizfestménye van bemutatva a veterán 
festőnek, kezdve a 16 éves korában rajzolt nagy­
szabású és rendkívüli érdes quodlitheu egész a 
legújabb időben s közvetlen az „Ország-Világ 
számára rajzolt tollrajzokig Ez alkalommal Kaas 
Ivor br. nagyérdekü czikket ir a régi magyar fes­
tőkről, különösen pedig Barabásról. Maszák Hugó 
pedig, (a művész veje) jól megverselt elbeszélés­
ben mondja el a művész életét és pályáját. Az 
egész számnak valóságos ünnepi színezete van s 
a magyar közönség becses ereklyét nyer a leg­
régibb élő magyar festő itt közölt műveiben. Az 
„Ország-Világ* mai számának értékét emeli az a 
kedves műmeléklet is, melyet február hó jutalom­
képpen küld előfizetőinek. Egy kedves fiatal lány 
alakja ez, Margitay Tihamér festménye után. Az 
említetteken kívül vau még a mai számban íegéuy 
Tolnai Lajostól, költemény Prém Józseftől, heti 
tárcza Májustól stb. — Előfizetési föltételek : ja­
nuár—decz. 10 frt,január—jun. 6 frt. Az „Egyet­
é r té s s e l  együtt: egész évre 28 frt, félévre 1-1 frt, 
negyedévre 7 fit, egy hóra 2 frt 50 kr. Az elő­
fizetési pénzek a Pallas irodalmai és nyomdai 
részvénytársasághoz küldendők, Kecskeméti-utcza 
6-ik szám.

=  Olvasókör 1886. I. évfolyam 21. füzet.
Szépirodalmi regény-folyóirat. „A uarboiiuei kas­
tély titka". Történeti regény. Irta Ború F. György. 
— (Folyt.)

K ö z g a z d a s á g .
r Equitable" életbiztosító társulat. Ezen 

Ausztria-Magyarországbau is legjobb siker­
rel működő társulat 1886. évbén nj biz­
tosításokat kötött 275 millió írt összegben 
tehát körülbelül 35 millióval többet miut 
a megelőző 1885-ik évben.

1886. évben gyarapodott 1885. év 
ellenében a társulat vagyona 21 millióval 
191 millió írtra a nyeremény tartalék 3 1/* 
millióval 38 millió írtra a biztosítási állo­
mány 100 millión felül többre mint 1000 
millió frt. Ezeu számok további conunen- 
tárra nem szoruluak és igazolják, hogy 
minő óriási mértékben emelkedik a közön­
ség bizalma ezen világ intézethez.

3rilt-tór.*)
Elismerés az érdemnek!

Lebetetleu, hogy nyílt elismerést ne 
mondjak Liebscher Vilma leány-nevelő in­
tézete fölött, melyben leánykáim az álta­
lános műveltséghez megkivántató ismere­
teket oly szép sikerrel sajátították e l ; 
lehetetlen, mondom, mert a nevezett inté­
zettulajdonos kisasszony méltán megér­
demli, hogy a nyilvánosság előtt is elis­
merést nyerj eu.

Liebscher Vima kisasszony nemcsak 
kellő képzettséggel, szorgalommal, kedv­
vel tanít, hanem teljes odaadással él 
intézetének.

A komoly tanítás mellett örvendetes 
mulatságokban is részesíti a növendékeket. 
Miut minden évben úgy az idén is rende­
zett kellemes farsangi mulatságot, mely 
fényeseu sikerült. A szülök, rokonok nagy 
számmal voltak jelen. A táuczra maga az 
intézettalajdonosnő tanította be a leány­
kákat példás ügyességgel.

Valóban megérdemli Liebscher Vilma 
kisasszony a legöszintébb elismerést.

Pécs, 1887. február bó 25.

Kovácsics Józsefné.

E gy jó  k arban  levő

S Ü T Ö D E
lakással eg y ü tt bérbeadó  

a 1 s ó -p  u  I o r  1 a -u  t c z a  9 - ik  s z á  in
Weidinger Ferencz gőzmalmában.

55. sz. (3—2)

V an szerencsém  a t .c z .  közönséget 
értesíten i, m iszerin t a

,.Szüz-M áriához"
étim tett

g y ó g y s z e rtá ra m a t
P é  c se lt, s z ig e t i- k ü lv á ro s i  o r s z á g ­

ú to n  12. sz. a . t. hó 15-én m egny i­
to ttam . Tisztelettel

GÖBEL KÁLMÁN
56. sz. (3—2) gyógyszerész.

V é te lre  kerestetik
egy

200 hold szántóföldből
álló birtok; vagy haszonbérbe

egy 5 0 0  holdas.
B ővebbet e lap k iadóh ivata lában .

41. sz. (3—3)

A téli idényre

o lc s ó  é s  j ó  t ü s e l ő f a
szerezhető  be m ost télre

le szá llíto tt áron

S p itz e r  A d ó m n á l
Pécsett, a ha l-téren .

M egrendeléseket elfogadnak Simon Já­
nos K is-tér. va lam in t Krausz J Lipót 

K irály-u tcza .

Tüzelöfs'il
hasábokban vagy felapritva Isszállito tt 
á ro n  a házhoz szállít

4. HZ. (1 0 -9 ) Pintér József.
gözfürészgép-tulajdonos. 

Megrendelések Reeli V. urnái Pécsett, 
a kis téren is elfogadtatnak.

*) Ezen rovat alatt megjelent-kert nem válla 
felelőséget a szerkesztőség.

Y  F E R E N C Z ,
laptulajtlonos.

KIS JÓZSEF,  VARAI)! FERENCZ
felelős szerkesztő. főuiunkatárs.

H ird e té s e k .
4018.

sz.
1886.

Árverési hirdetmény.
A siklósi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Géczi 
Lajos rnatyi lakos végrehajtatnak Tóth 
Jáuos rnatyi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 197 frt 20 kr. tőkekövetelés és já ­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a sik­
lósi kir. járásbíróság területén lévő Maty 
község határában fekvő a rnatyi 172. sz. 
tjkvben felvett 70. uj. hszsz. 68. sz. ház, 
udvartér és kertre 443 írtban elrendelte, 
és hogy a tenuebb megjelölt ingatlau az 
1887. évi m árezius hó 15-ik n ap ján  d.

e. 10 órakor Maty község házában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagy is 44 
forint 30 krt készpénzben, vagy az 1881. 
60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt m. k. igazságügymiuisz 
téri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elölegcs elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886. évi november 
bó 12 ik napján.

A siklósi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Vissy Pál,
66. (1—1) kir. aljbiró.

FO G M Ü V E S Z
Práger N. Ignátz !

ki fogtechnikai tanulmányait Bérsben 
az első am erik a i fogorvosi in tézetben  
végezte folyó hó 23-tól m árezius 5-ig
Pécsett, király utcza, az a rn n y h a jó  szá l­
lodában tartózkodik

Ajánlja magát a következő esetekre: 
egyes mű fogak és légnyom ásit fogso­
rok , legújabb amerikai mód szerinti ké­
szítésére, ru g ó k  kapcsok n é lk ü l oly 
módon, liogy úgy az evés mint kinézetre 
a természetiekhez minden czélnak megfe­
lelnek, továbbá: szájpadok  (Obturátor) 
készítésére, szóval, minden a fog-technikai 
szakban előforduló műtétekre, egyes fogak 
néhány óra, egész fogsort 24 óra alatt a 
legnagyobb pontossággal készítek el, és 
javításokat is elfogadok.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű 
figyelmébe ajánlja

teljes tisztelettel

PRÁGER N. IGNÁTZ
Jfogművész.(2- 2:

Máriaczelli 
gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású s o r 
a gyomor minden bdfgségt iben.

V é d je g y  F ö lü lm u lh a ta t la n
é tv á g y li iA n y , n y o - 
in o rg y ü n g c s é g . fo sa  
i l l a tú  lé le k z e t ,

I  f u v ö d á s , s a v a n y u  
■  fe lh ü ffen é * , k ó l ik a ,  
B ^ y o m o rh u ru t ,  g y o -  
B m o n 'g é s .  h o m o k -  é s  
:| l a r a k é p s M é s ,  tn l-  
f js ú g o s  n y ú lk a k é p z ö -  
ü  'l é s .  s á r g a s á g ,  u n d o r  
l ] é s  h á n y á s  fö fá já s (h a  
H a  g y o m o r tó l e re d ). 
I  g y o m o r g ö r c s ,  s z é k -  
H s z o m lá s .  a  g y o m o r-  

_______ i l n a k  é t e l e k k e l  é s  i t a ­
lo k k a l  v a ló ta l te r f c e lé M , g f l i a s t t k ,  lé p - ,  
m á i-  é s  a r a n y e r e s  b á n ta lm a k  e s e te ib e n . 

Es t  övrrese á rs  h a s ts i la t i  n t is itá s ja l 
e g jfi tt  *5 kr.

K ö z p o n ti s z é tk ü ld é s  B rsd y  K áro ly  
- y ó g y s z e ré s z  á l ta l  K re m s ie rh e n
45® (M o rv a o rsz á g ).

K a p h a tó  m iin te ii g y ó g y s z e r tá rb a n *

ó v á s !  A v a ló d i  m á r i a c z e l l i  g y o  
m o r c s i ip p e k e t  s o k a t  h a m is í t já k  é s  u t á ­
n o z z á k . A v a ló d is á g  je l é ü l  m in d e n  
ü v e g n e k  p iro s ,  a  f e n t i  v é d je g y g y e i  
e l lá to t t  b o r í té k b a  k e l l  g ö n g y ö lv e  le n n ie  
é s  a  m in d e n  ü v e g h e z  m e l lé k e l t  h a s z ­
n á la t i  u t a s í tá s o n  m e g  k e l l  j e g y e z v e  
le n n i. ' b ő g j-  a z  K re m s ie r h e n  ( i t ts e k  
H e n r ik  k ö n y v n y o m d á já b a n  n y o m a to tt.

jTüTkétségben van a teleti,
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül 
melyiket használja betegsége ellen, az itjon egy 
levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Lipcsébe 
8 kérje a „Betegbarát" czimü löpiratot. E köny­
vecskében nemcsak a leg jobbaknak  b izonyult 
háziszerek  vannak részletesen ismertetve, hanem

U i  betegségekről szőlő Jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok 
esetben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, 
hogy még a látszólag gyógy íthattan  beteség
is szerencsésen elháríttassék. Ha a betegnek a 
megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll. akkor még 
súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ókból 
egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát" megren­
delését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja meg a 
szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerfil.

1843. szám 

alisp. 1887.

Versenytárgyalási hirdetmény.
B aranya várm egye terü letén  levő m egyei u takon  1 8 8 7-ik évben 

eszközlendő

fedanyag szállif TiM
biztosítása irán t a folyó évi márezius hó 5-én a megyei székházban (áj ép ü ­
let, II. em elet, 19. sz. ajtó) zá rt írásbeli a ján la to k  u tján  verseny-tárgyalás 
ta r ta tik .

F e lh iv a tn ak  ennélfogva vállalkozni k ivánók. hogy a ján la ta ik a t a m e­
gyei jegyzőségnél legkésőbb a k itű zö tt tá rgyalási napon délelőtt 9 óráig 
n y ú jtsák  be. A később  b eérkezett a ján la tok , va lam in t á lta láb an  a  bárm ikor 
beérkezett táv ira to k  figyelem be vétetn i nem fognak.

Az öt pecséttel zárt a ján la to k  borítékán  a czim zésen felül világosan 
k iirandó  a já rá s  és m egyei ú t neve. m elyre az a ján la t vonatkozik .

Az a ján la to k b an  a  k ő b án y a  és já rá s  m egnevezése m ellett m egjelölendő 
a  m egyei ú tszakasz m elyre a szállítás teljesítendő, illetve a  k ő anyag  k iszo lgá­
landó lesz és az egyes ú tszakaszokra  vonatkozó lag  az egységi árak , m elyek 
előforduló tévedések k ikerülése végett szám okkal és be tűkkel kiirandók. Vég 
téré  pedig felem lítendő, hogy az illető  a ján la ttev ő  a  fedanyag  k im u ta tást és 
a részletes te lté te leket b e tek in te tte  és m agát azoknak, te ljes elism erése m ellett, 
feltétlenül aláveti.

M inden a ján la ttev ő  az a ján la tok  b eadására  k itűzö tt h a tárnap tó l kezdve 
nyolez hétig  kötve m arad  a ján la tához és a m ár b enyú jto tt a ján la tok  többé 
vissza nem  vehetők.

Az egyes já rá so k  terü letén  átvonuló  m inden egyes ú tvo n a lra  külön 
a ján la to k  nyú jtandók  be, az a ján la t szabályszerűen bélyegzendő és a já n la t­
tevő á lta l aláírandó.

Az aján la thoz  bánatpénznek , készpénz, vagy elfogadható é rték p ap í­
rok  csatolandók.

A bánatpénznek  a tá rg y a lásn á l alapú i szolgáló felosztásban k itett 
m ennyiség  u tán  az aján la ttevő  által ig é it á rak  összegének legalább .i" n-át 
kell kitennie.

Azon a ján la ttevőknek , k iknek  aján la ta i nem  fogadtattak  el. bánat 
pénzük  az árle jtés u tán  azonnal vissza fog adatn i.

A tett. a ján la t az illető válla lkozóra nézve azonnal, a  m egyére nézve 
pedig csak az elfogadás nap já tó l fogva kötelező.

A szállítandó fedanyag  e lő irányzatának  k im utatásai, és a részletes 
feltételek, m elyek betekin tése pályázók különös figyelmébe a ján ltatik . n ap o n ­
k én t délelő tt 11 -töl 12 ó rá ig  a m egyei jegyzőségben (m egyeház I. em elet H. 
sz. ajtó) m egtekin thetők,

K elt Pécsett, 1887. évi február hó 24-én.

Jeszenszky Ferencz,
69 az. (1—1) Bárányavármegye alispánja.



1617 Hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Dl\ KüllöJ Zoltán 

siklósi kir. közjegyző, hivatalos működését. Siklóson Szabó Károly ügyvéd 
házában 1887. évi márczius hó 7-ón kezdi meg.

A pécsi kir. törvényszéknek 1887. évi február hó 19-én tartott nyil­
vános üléséből.

O cskay Antal, W a rg a  Jenő,
kir. törv. elnök. 64. M. ti — 1) «*»*

r x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x ^
Nagyban és kicsinybeni eladás gyári árou. ö

Bátorkodunk a n. t. közönséget újonnan berendezett és gazdagon ^
felszerelt

porczellán. kőedény és znaimi-edény
raktárunkra figyelmeztetni. — Egyúttal ajánljuk tábla

fúvóit, csiszolt, préselt és fehér kristály-üvegből
álló raktárunkat napi szükséglettől a legfinomabb luxusig.

L ám pák , csillárok  és v irá g ta r tó k  a legnagyobb
választékban kaphatók.

Mindennemű felszerelések vendéglősök és kávébázak részére Üveg és 
porezel tanból.
7 „  Lukafai üveggyár raktára, Pécsett

x x x x x x x x x x :
Singerstrasse 15. PSERHOFER J.-féle « > ó g y s z e r t á i

Becsben
e t  t e l j i - joggal meg

„gold. Reichsapfel.-
V értisz ti tó labdacsok ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi
érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacsok csodás liatásukal szerencse 
seu be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer siker 
teleniil alkalmaztatott, ezeu labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulás 
eredményeztek, I doboz lf> labdacscsal 'Jl kr, 1 tekercs 6 dobozzal 1 fit 5 kr, bérmentetlen után­
vét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. A pénznek előleges beküldése mellett bérmentes szállítássá 
ára: 1 tekeics lnpdacsnak 1 Iri 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekerci 
4 frt 40 kr., & tekercs 5 frt ZO kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsűéi kevesebb nem küldetik szét.

Számtalan levél érkezett, melyek ir ’-i Italát mondanak egészségük helyreállítását köszönik. A 
ki csak egyszer tett kísérletet velük, tovább ajánlják. A számtalan köszönő iratok közül mellé­
kelve közlünk néhányat

L eo n g a n g , 18x3, m áj ti • 15.
N agyon  tis z te lt  U ram  ! A z ön Iapdncnal va lóban  esotla- 

batá-uak. nem  o lyanok , m in t sok  m is  m ag asz ta lt szerek , h a ­
nem  m a jd n em  m inden  e llen th asz u á lu n k .

A bús ve ik o r m e g re n d e lt la b d ac so k b ó l a  le g tö b b e t b a rá to k  
és ö sm erösök  k ő i t  o sz to ttam  a zé t és m in d e g y ik n e k  b aszná l, 
m ég  a g g as ty á n o k n ak  Is a k ik  kü lö n b ö ző  b a jb an  és gyenge- 
a -gbe ii szenved tek  é s  I n  nem  is  tö k é le te se n  gyóg y u lta k  meg.

ja v u lá s t ta p a s z ta l ta k  és m ég  h a szn á ln i a k a r já k . Fe lké rem  
te h á t hogy Ism ét 5  tekercs ig  k ü ld jö n . T ő lem  é» m indaz  k tó l. 
ikik la p d ae sa in ak  kö sz ö n h e tjü k  e g ész ség ü n k e t, fo g ad ja  leg- 

benaöbb  köszönetB uket. D e u tin g e r  M á r to n

Bega.

h a sm en é sb e n sze u v ed e tt ; s u 
bev en n i, m in d a z e u á l ta l m á 
hogy  fiatal f risseséggel képe.

sz ö n e tn y ilv án ifá so m a t k é re m  a szen v ed ő k  ja v á r a  közöln i 
és e g y n tta l k é re m  hogy ism ét k lililjön  2 te k e rcs  la p d ac so t é.* 
2 d a ra b  c h in a . sz ap p a n t. K iv á ló  tis z te le t id

Novák Alajos, tö k e rté sz .

T ek in te te s  itr ! K lő re  bocsátva  a z t, m is z e rin t va lószínű ién  
va lam e n n y i gy ó g y szere  hason ló  jó sá g g a l b ír , a/, ön h íre s  
fagy balzsamával, m ely c s a l i  ó m b a n  több  id illi fagy iadnak  
gyo rsan  v é g e tt v e ;e tt ,  d a c z á ia  v a lam e n n y i ú g y n e v ez e tt eg y e­
tem es szer irán ti b iz a lm s tla u sá g  in n a k  e lh a tá ro z ta m  m a g a ­
m a t. az  ön  vé-rtisztitó  labdacsaihoz  fo lyam odn i, hogy ezen 
a p ró  go lyóbisok  segélyével m egostrom o l jain  rég i idő  ó a ta r ­
to t t  a ra n v e r  s  b á n tá l m a im at 1- g \á l ta lá b a n  nem  res te le m  ő n ­

á lá t  után
egy általába

8 i Jyörgv 1882. fe b ru á r  Ifi. nek  b e v a lla n i, m isze rin t rég i bajon négy  h e ti haszi
etem

*«•
k i elégi. é  köszönő e inet az te lje ser m egszűn t es en ezen  laptl c só k át ism erősi
itségc  ii e lle t t  a z - ön  vé r­ ben  a e gbuzgóbba ii a já ■lom Az llen  n incs c„'v

ü lt . k i m ár évek  ó ta sem m i e llen v e té sem , lia ön  ezen o ro k a t. — jó ll
olta nég mos is ke ll n a lá ír á s n é lk ü l —  n y ílv a '•osság e lé Miai ia bocsáta r
. .I ra n n y ila  h e ly ie á llt , Készsége M ély tisz

m u n k á já t é gezn i. I- z en  kö- Bé », 1881. feb ru ár 20. C. v.

k és laikusok által valamennyi baj 
szer között a legjobbnak elismerve.

F agy-b alzsam , Pserhofer J -töl évek óta legi-iz- j T a iin o ch iiiiii- li» jk c iiö cs  Pserhofer J-tól évek 
tosabb szernek van elismerve mindennemű fagy- 
bajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

<>UKU*halz*an). megbízhat ószer gugndag ellen.
1 üvegcse 40 kr.

Élet-essenczin (p rágai cseppek, svéd esep- ( 
pék), megromlott gyomor, rósz emésztés, min- | 
deunemii altesti hajó!; ellen, kitűnő háziszer. |
Egy üvegcse 20 kr. |

l  tifü -nedv  általán ismert jeles háziszer hurut, | 
rekedtség görcsös-köhögés stb. ellen 1 üveg
50 kr.

óta orv 
növeszti
1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

E gyetem es-tap asz  Steudel tanártól, vágási ó.- 
szurasi sebekre, mindennemű súlyos daganatokra, 
régiekre is. idő közt kifakadó daganatokra a 
lábakon, körömféreg, mellsebek és gyuladásokra 
és hasonló bajokban jónak bizonyult. 1 dől 
50 kr.

Egyetem es tisz titó -só , Bullrich A. W.-tól Kitűnő
háziszer megzavart emésztés minden következ­
ményei, úgymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
gyomorhéj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cso­
mag ára 1 frt.

Ferenc7.paliuka 1 üveg 60 kr.

Lábizzadás ellen i por 1 doboz 50 kr.

A m erikai köszvény-kenőcs, gyorsan és bizto­
san ható, kétségtelen a legjobb szer minden 
köszvényes és csúzo:> baj, nevezetesen hátge- 
riuczbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, 
fülszakgatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

A lpesifü liq u eu r Bernhard W- O.-tól 1 üveg 2 
frt 60 kr., fél üeg 1 frt 40 kr.

Szem -essentia Dr. Romershanseutól, 1 üveg 2 fit 
50 kr.. fél üveg 1 frt 50 kr.

Mindennemű hasonszenvi gyógyszerek készletben.
Az itt nevezett készülékeken kívül készletben vauitok, az osztrák lapokban hirdetett összes 

el- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktáron nem volnának, kivá­
ltra  pontosan és olcsón megküldetnek.

Postai küldemények, előre küldendő készfizetés vagy utánvét mellett, a leggyorsabban esz­
közöltetnek.

Az előre beküldött pénzküldeményeknél (legjobb postautalvány nyal) Sokkal olcsóbb 
a postabér, mint utánvét küldeményeknél.

j j £  Eddig még felülmulhatlan ^

a MAAGER W.-féle
cs. kir. kizárólag szabadalmazott, va l ódi ,  t i sz t a

C & ii k  a  in <i j ó l  a j
MAAGER VILMOSTÓL BECSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen 
emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a 
legtisztább, legjobbnak elismert sze r: mell- s tiidóhujok, gör- 
vély, daganatok, kelések, bőrkiütések, mirigybajok, gyen­

geség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bég­
ben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb 
és jobb nevll gyógyszertárában.

P écsett k a p h a tó : Balázs Ödön. Kovács M. és Sipőcz István gyógy- 
tárában; Reeh Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 419.(12 S)

I>r M ikolasch K áró l)-fe le
spanyol

C hi na - b or.
D r M ikuláséit K ároly-féle

spanyol
v a s t a r t a l m ú  Chi na - bo r .  

Dr. M ikolasch K ároly-féle
s p a n y o l

p e p s i n - b o r .
D r M ikolasch K ároly-féle

spanyol
p e p t o n - b o r .

Dr. M ikolasch  K ároly-féle
npanyol

r h a b a r b a r a - b o r .

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, 
ideg-bántalniak s utóbetegségek ellen Egy Üveg
ára 1*50

Kitűnő hatású azon betegségekben, melyek vérsze­
génység-, vagy rjssz vértől származnak. Egy Üveg
ára 150.

Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassú 
működése s az ebből származó betegségek ellen. 
Egy üveg ára 150

A legbiztosabb szer :t gyomor működésére nem ható 
szervek felttditéséül. Egy üveg ára 150.

A legjobb szer gyomor- és bél-katharus, valamint 
egyéb betegségek ellen. Egy üveg ára I SO.

Főraktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével)

M aag er Vilm osnál, Bécs, I II .  H eum arkt 3.

Tégla üzlet eladás.
A n a g j h a r s á n j i  t é g l a ö z l e t  t á r s a s á g

téglagyárát 2 hold földdel
együtt örök áron eladás végett áruba 
bocsátja. Tiszta jövedelem minden 
égetésnél mintegy 200 írtra  o. é. te­
hető. A venni szándékozók akár sze­
mélyesen akár levél által értekezhetnek 
N.-Harsányban Csiszár János üzleti 
társsal. r,4. s*. (2—S)

M e g h ív á s .
A „siklósi takarék- és hitel-egylet“ t. részvényesei

a f. évi márczius hó 12-én d. e. 10 órakor
az intézet helyiségében tartandó

14. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A  közgyűlés tá rg ya i:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az 1880. évi zárszámadás előterjesztése, osztalék megállapítása és

E g r 3 7 -  I s á t d - á t r ,

ki a budapesti in. kir. szőlő- és 
pinczekezelöi képezdéf jó  sikerrel 
végezte, uradalm aknál liasonneniü 
állást keres. Czim c* lap k iad ó h iv a ta ­
lában m egtudható . oo. »z. (2—2)

a felnientvény megadása.
Siklós, 1887. február bó 6-á

Az alapszabályok 47. § a é 
szelvényeivel együtt a közgyűlés clötl 
mellett leteszi.

Vargha Béla,
elnök.

leimében szavazati joggal az bir, ki részényé 
24 órával a pénztárnál, szavazati jegy átvétele

63 ( 5—2)

R E N D E S
2 2 L I I .  ó t t í

K Ö Z G Y Ű L É S E
folyó évi m árczius hó 6-án délelőtti 10 ó rakor

f o  g ' a z  i n t é z e t  h e l y i s é g é b e n  m e  g  t a  r  t  a  t  n  i.

M é rle g -sz á m la .c '

VAGYON t S S d .  éri (leczt m ber J  1-én. TEHER.
>
-  M Osztrák érték = £ Osztrák értek

forint kr foriut kr

101 Pénzkészlet, 1886. deczem ber 31-én  . 6 7 .6 4 9 0 4 i . Részvény-alaptőke .............................................. 60 .000  —
114. Jelzálog kölcsönök, 6300  kötlevél . . . 2 .599 .680  24 2. T a r t a lé k t ő k e ..................................................... 128.326 23
113. „  törlesztési kölcsönök, 887 kötlevél . 762.511 15 3. Különleges tarta lék-alap. értékpap írok
120 Előlegezések kézi zálogokra, 352 létt-l . . 89 .976 - á r k ü lö n b ö z e té r e ......................... 1 16.693 83
121. Váltók, 2056  d a r a b ............................... . 8 2 7 .4 6 2  21 82. N y u g d í ja la p ..................................................... 93 .669 22
112. Értékpapírok, 1886. deczem b. 31. árfo lyam 5. Jeszenszky-alap, egyleti tisztv iselők  öz-

s z e r i n t ............................................ vegyei szám ára 3.181 16
1 10. Folyószám lán............................................................ . 41 7 .3 2 0  - 6. „ „ reá ltanodái ösztöndi-

23. Hátralékos kamatok, jelzálog kölcsönöknél 26 .276 66 ja k ra  ............................... 1 418 72
24. „ „ tö rlesztési „ 1 4 .3 8 5 3 3 116. Takarékpénzt, betételek, 493 2  könyvben 5 ,767 .008  64
2 f> „ „ előlegeknél 752 58 97. Részvény osztalék, 3 részvény u tán 1.311 -
51. Értékpapírok függő k a m a ta i .............................. 16 211 14 126. Átmeneti kamatok, jelz. kölcsönöknél 25 .312 04
32. Bér- és kamat-hátralékok in gatlanoknál . 144 62 106. r .. törlesztési „ 2 .396 04
27. Bútor és felszerelés, 1 0 " , levonás u tán  . 1.858 — 122 ,. ,, e lőlegeknél „ 455 13
29. Ügyvédi előlegek, p erkö ltségek re  . 489  87 100. „ „ váltóknál „ 6 .652 02

111. I n g a t l a n o k ............................................................ 6 0 .7 1 0 0 7 102. „  jövedelem, ing a tlan o k n á l „ 133 45
31. Törzsház ................................................................... 3 5 .0 0 0  - 115. ,. tö ke -ka m a t-a d ó ..................................... 1 1.402 79

110. N yerem ény-egyen legü l...................................... 75.926 64

6 ,293 .886  91 6 293.886 91

C z ire r  J ó z se f , s. k. F e re a e z // I s t v á n , s. le. S c h u m a n n  J ó zse f, s. k. B e r lin e r  A n ta l ,  s. /.-.
ipa tg . elnök pénztáritok. szá mvizsgáló. tökön ftvviro.

Jelen mérleg általunk megvizsgáltatott a fő és mellékkönyvekkel egybehasonlittatott és a kereskedelmi törvény 199. § ában foglalt szaba 
lyok szerint felállitottnak lenni találtatott.

K elt Pécsett, 1887. feb ruár hó 10-én.
A felügyelő-bizottság :

D évényi Ivá n , a*, k. K n app  József, s. k. Jeszenszky Ferencz, s. k. Leksza K áro ly , s. l \  P fe jfer A u la i. s. k.
elnök

N y e re m é n y -  é s  veszteségű-szám la.
TARTOZIK. IS S d - il;  évre. KÖVETEL.

Osztrák érték
Y .

Osztrák érték

foriut Ur .* .
foriut ki

124. Takarékpénzt, betétek után i k am at szám  Iának 232 .127 SS 110. Myeremény-áthozal 1885-ik évről 5 .830  06
50.i Alapítványok ,. „ 5.519 61 126. Jelzálog kölcsönök uláni kamat sz ím lál ói 179.374 61
52. Tartaléktőkék „  „ 9 .8 0 4 5 3 106. „  tö ri ,. 56 .335 S2
88. Kamat pótlások . . . . _ 183 53 122. Előlegek .. „ V 5 .4 9 4 9 2
38. Jövedelmi-adó 8 .246 15 100. Váltók ,. ,. r • 48 .720  92
89. Ingatlanok utáni adó . . . . V) 905 47 108. Értékpapírok „ „ 60.47 t 81
45. Törzsház „  „  . . . . 632 95 48. Folyószámlák „ 9.182 75

11 Töke-kamat-adó . . . . 23 .212 80 127. Késedelmi kamat 5 .590  14
123. Üzleti költségek . . . . 6.675 1)3 105. Beírási dijak „ 2 .6 3 6 8 5
107. Tisztviselők és szolgák fizetései számi. mik 15.880 35. Arany felülfizetések r 2.21331

99. Jótékonyczélok számlának, közgyűlésen kiviil 336 — 109. Értékpapír nyeremény V 1.825 90
104. H m  - - ■ • • 700 — 102. Ingatlanok uláni jövedelem „ 5 .549 42
125. Ingatlanok utáni javítások szám lának 355 Ól 98. Törzsház „ *2.800 —
118. Tő zsház „  „ 49 40 y ~

27. Bútor- es felszerelés szám lának. 10 év ülés 206 64 /
1 1 0 . Leirások, je lzálog-kölcsön és váltóknál 5 .204 91 /

Nyeremény egyenlegül : /
1 1 0 . Áthozat 1885-ik  évről 5.830 .06 /

1112-9' Ingatl. és törzsház utáni jövedeleméit 8 349.42 /
1 17. Üzleti tiszta jövedelem ( 1.747.16 75.926 64 /

386 .026  51 386 .026  51

C z ire r  Jó zse f, k. F eren c z y  Is tv á n s. k. 77/ n m a n n  Jó zse f, ». k. L e c h n e r  A n ta l ,  s. k.
t'Hizy. elnök. pénz tárnok. számvizsgáló. tököugvr ró.
Jelen nyeremény- és veszteség-számla a fö- és mellékkönyvekkel egybehasonlittatott és tételenkint átvizsgálva helyesnek találtatott.

K elt Pécsett, 1887. feb ruár hó 10-én.
A felügyelő-bizottság :

D évényi Ivá n , s. /». K napp  József, s. k. Jeszenszky Ferencz, s. k. Leksza K áro ly , s. k. P je ffer  A n ta l, s. k.
elnök.

Pécsett. 1887 Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász F,)


